

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II.—Núm. 280

VALENCIA.—Viernes 16 de Julio de 1937

C. N. T.

F. A. I.

F. I. J. L.

Gran Manifestación el 19 de Julio

Las Federaciones Locales de la C. N. T., de la F. A. I. y de la Federación Ibérica de Juventudes Libertarias de Valencia INVITAN al Pueblo antifascista a la gran MANIFESTACION que se celebrará el próximo lunes, día 19, a las 6'30 de la tarde, para conmemorar la fecha histórica del resurgimiento del Pueblo ESPAÑOL contra la intentona militar-fascista.

Dicha manifestación se congregará en la plaza de Emilio Castelar, dirigiéndose después al Comité Nacional de la C. N. T., donde dirigirán la palabra nuestros compañeros del citado Comité.

!!!Antifascistas!!! !!!Pueblo de Valencia!!!

Acudid a esta gran manifestación para demostrar vuestra fe y entusiasmo por la causa antifascista, como lo hicisteis en el 19 de Julio de 1936.

LA COMISION ORGANIZADORA

El magno Comicio confederal en Alicante

Más de medio millón de trabajadores representados

Magnífica salutación del compañero Monllor

El Congreso regional de Sindicatos de Levante acuerda un saludo para todo el proletariado antifascista del mundo

Ante la muerte del compañero Isabelo Romero, el Congreso expresa unánimemente su sentimiento

Junto al mar y las palmeras alicantinas

En la C. N. T. hay pasión y consciencia

Alicante cobija en su casco lo más destacado de los luchadores confederales de nuestra región. Ha vestido sus mejores galas. El Congreso Regional de Sindicatos de Levante, al escoger el Teatro de Verano para celebrar sus sesiones, ha mostrado su mayor acierto.

Alicante, magnífico ventanal mediterráneo, muestra a los hombres de la C. N. T. un escenario inspirador, perspectivas de mar. Mar de futuro, femenino acaso, pero mar que representa la base imperialista del fascismo. Y el Congreso Regional de Sindicatos de Levante se celebra frente a él. Mar símbolo que ofrece al contenido ideal de sus discusiones, de hondo sentido humano, carácter universal.

Son hombres de mar, de campo, de ciudad, los que se abrazan en este magno comicio. Y del rústico razonamiento campesino, de la sobriedad explicativa del hombre de mar, de la orientación reflexiva que a sus palabras da el hombre de la ciudad, saldrá el futuro económico y social de nuevas empresas revolucionarias de Iberia, ahora, de esta región, históricamente rebelde.

Hay en nuestro Congreso pasión, celo, energía. La consecuen-

cia y ecuanimidad propia de quienes saben seguro, en sus manos, su propio devenir.

Pesa sobre el proletariado la responsabilidad de salvar la economía española contra todos los embates del Capitalismo de aliende y aqueude las fronteras. Por eso la discusión tiene mesura, elevados tonos, consciencia plena, espíritu revolucionario, coraje indómito, cuando a la razón acude la sombra monstruosa del fascismo, de la reacción...

Esta impresión, forzosamente breve, nos impide extendernos en consideraciones.

Hasta mañana que reanudaremos nuestra información y comentarios, vaya una afirmación rotunda, categórica: Viendo a los hombres de la C. N. T. en el Congreso Regional de Sindicatos de Levante, se adquiere el convencimiento de que España, en efecto, es un pueblo incorporado al sendero de su bienestar económico y social...

Primera sesión

El secretario del Comité Regional, compañero Pablo Monllor, da por abierta la sesión inaugural del Congreso normal de Sindicatos de la Regional Levantina, con las siguientes palabras:

Camaradas delegados: El Comité Regional os saluda. Hace aproximadamente un año, Levante se reunió en Congreso, para señalar nuevas líneas a la organización confederal. Poco después esta se incorporaba al movimiento antifascista.

La Regional procuró en todo momento atender los diversos y cuantiosos problemas que las cir-

cunstancias nos presentaban, reuniendo cuantas veces fué preciso a los Comités Locales y Comarciales que los solventaron con bastante exactitud. Pero a pesar de nuestra constancia y entusiasmo, los problemas que la guerra y la Revolución plantean a cada instante, no fueron resueltos absolutamente. La primera absorbió en gran parte muchas de nuestras actividades por el peligro inmediato que en los primeros meses representaba.

Es por ese motivo y otros varios por lo que sentimos la necesidad de traer aquí, a este comicio Regional, un plan avanzado de temas que pudieran abordar en toda su magnitud la candencia del momento revolucionario. Se imponía que los Sindicatos, base sólida de nuestra organización, emitiesen por conducto directo su pensamiento con respecto a las líneas generales que ha de seguir nuestro movimiento.

Venimos, pues —y así deben de pensar todas las delegaciones—, con el ánimo y el fin de trazar una línea que nos conduzca a la victoria de nuestra causa y la del antifascismo, por la que tan heroicamente dan su vida las fuerzas confederales.

En el orden del día hay puntos interesantísimos cuya respuesta concreta y ajustada marcará la pauta del futuro de nuestra Revolución en cuanto nuestra Confederación abarca.

Es preciso invertir el menos tiempo posible en discusiones bizantinas, para que los puntos a tratar no se vean envueltos en la apatía y en la terquedad. Pasión, sí; pero pasión noble, creadora, tratándolos con enjundia y precisión.

No lleguemos al cansancio y a la pérdida de tiempo, cortando los debates antes de que estos degeneren.

Este Comité Regional tuvo a bien invitar a las Federaciones Regionales de Industrias —que se han creado en nuestra Región—, por entender que hacen falta en el Congreso, para aclarar algunos aspectos de las deliberaciones que se planteen. También se ha invitado, como es norma en todos los comicios, a los Comités Regionales respectivos de la F. A. I. y J. J. LL.

Ahora, a laborar con serenidad, con austeridad, elevando el pensamiento a regiones donde las miserias humanas no le alcancen, para que los centenares de miles de campesinos y obreros de la ciudad que tienen sus miradas y sus ilusiones puestas en este Congreso, vean en todos vosotros artífices de

la Revolución; para que los combatientes que en los frentes luchan tengan momentos de satisfacción al vernos construir los pilares de la nueva estructura social dentro de la cordialidad y fraternidad máximas; para que todos nuestros enemigos políticos, los antifascistas honrados que con la C. N. T. colaboran en la salvación de las libertades conquistadas el 19 de Julio, propios y extraños, sepan que la C. N. T. de Levante sabrá

cumplir con su misión histórica en este momento cumbre por que España atraviesa.

A todos también, sean cuales fueren sus ideas y sus puntos de mira con respecto de nosotros, a todos los antifascistas de verdad, y a los caídos en la liza contra el fascismo, saludamos desde este baluarte de lucha con honda emoción.

(PASA A LA PAGINA 2)

Ha muerto el camarada Isabelo Romero

Una gran pérdida para nuestra organización del Centro

La noticia nos fué comunicada telefónicamente. Nos dejó atónitos. El camarada Isabelo Romero, secretario de la Confederación Regional del Trabajo del Centro, ha muerto víctima de una dolencia fulminante. Es una baja en nuestras filas difícil de cubrir, sobre todo en estos instantes en que tanto necesitamos la asistencia de hombres energéticos y enteros como Isabelo Romero, dinámicos y con visión certera de los problemas que a diario se plantean a nuestra Organización. Lo recordamos joven, inquieto, siempre afanado, siempre preocupado por las cosas de la Revolución española, tal como lo vimos la última vez, hace pocos días.

El 19 de Julio estaba frente a los cuarteles de Madrid, compar-tiendo con la militancia de aquella ciudad el peligro de aquellas horas grandes de nuestra Historia. Saló al frente con las primeras Milicias que se destacaron para contener el avance de los facciosos. Después, la organización lo reclamó para que ocupase un puesto de responsabilidad; para que se reintegrase a sus funciones. Y desde entonces ya no abandonó su puesto de secretario del Comité Regional, puesto para el que fué reeligido nuevamente hace días por nuestros Sindicatos del Centro, que admiraban en él sus dotes de organizador, su firmeza y su visión serena y objetiva de los problemas.

Se había hecho querer por todos los compañeros a causa de su obra, que queda patente en el engrandecimiento de nuestro Organismo regional. Fué el secretario que se necesitaba para actuar en estos momentos. Es el mejor elogio que podemos hacer de este querido camarada, que nos deja haciéndonos sentir el vacío de su muerte. La Organización del Centro le recordará como uno de sus animadores más inteligentes y como un fiel intérprete que supo comprender sus necesidades y trabajó por llenarlas cumplidamente.

Orador y escritor convincente, iba en la lucha aumentando su caudal de conocimientos. Siguiendo sus escritos, se puede apreciar en ellos una evolución que tendía rápidamente a la madurez plena. No tenía, sin embargo, tiempo para el estudio. En esa fragua que es Madrid, todas sus horas y toda su energía estaban íntegramente dedicadas a la Organización.

Reciba la Confederación Regional del Trabajo del Centro la expresión de nuestro sentimiento más doloroso y profundo.

UN TELEGRAMA DEL COMITE NACIONAL DE LA C. N. T.

El Comité Nacional de la C. N. T. ha enviado el siguiente telegrama al Comité Regional:

"De Comité Nacional C. N. T. a Comité Regional Centro.—Nos sorprende trágica noticia fallecimiento camarada Isabelo Romero, secretario general de ese Comité Regional. Manifestamos profundo sentimiento pérdida irreparable del destacado militante. ¡Ser capaces con el esfuerzo y la voluntad de todos de cubrir la vacante que deja su vida puesta al servicio de la causa del pueblo!—El Comité Nacional. Vázquez, secretario."

EL HACHA

El verdugo ese de la Alemania fascista, no da abasto. ¡Qué asco nos produce ese homicida asalariado! ¡Qué náuseas nos causa imaginádoslo con la mirada aviesa, torva, de malnacido! Como todos los de su laya, es un fenómeno espantable de la Naturaleza desnaturalizada. Y cobra, cobra por matar, por manejar ese hacha con destreza suficiente para cercenar gargantas de un solo tajo. Hace horas, unas horas nada más, acaba de ejecutar, en el patio de una cárcel germana, a tres condenados. Y en aquel patio la barbarie ha estado durante unos momentos, con toda su decoración de sangre. La figura del verdugo, después de una ejecución, adquiere proporciones gigantescas para los que juzgan con criterio dictatorial. La autoridad es el hacha, la justicia el tajo en el cuello. Alemania no se sacia nunca de sangre. Mata por el placer de matar, aniquila por el placer de aniquilar. Y pretende que venga aquí a España ese hacha que resucita los tiempos de la tiranía más abyecta. Pero lo esencialmente trágico es que las hachas suelen volverse muchas veces contra quienes las utilizan. Y el matarife alemán, protegido de los matarifes que desempeñan altos cargos oficiales, tendrá que morir de un hachazo y a manos de alguno de sus colegas, que, por ejemplo, muy bien pudiera ser uno de sus innumerables padres.

Vida confederal

Federación Regional de Juventudes Libertarias de Levante

RESPECTAD... SIQUIERA A LA INFANCIA

Quien responde al apelativo de humano, no puede menos que despreciar con profundo asco la labor antihumana que ya ha empezado a realizar, y que pretende intensificar en estos momentos la J. S. U. con su movimiento llamado ALERTA.

Los que siempre luchamos por la libre desenvolvura de nuestros actos, los que siempre vivimos para libertar a la humanidad, apresada en todos los tiempos, y quisimos romper las cadenas del militarismo, arma estatal que representa el sostenimiento de un mecanicismo absoluto, no podemos callar ante el rumbo que toman las actividades de la J. S. U. en el movimiento ALERTA, dedicadas a la niñez.

Pudrir el fruto del mañana representado por esos niños, con un ambiente militar, arte de castración legalizado, uniformando la mente y el músculo de la futura generación, tornándola muñeca que obedezca a un resorte, no puede ni debe ser permitido por quienes aniden aún en su pecho un hálito de libertad o de progresismo.

Los que conozcan superficialmente teorías militares, observarán cuán poderosas son las razones que nos asisten en este aspecto.

Por eso nosotros, jóvenes libertarios, nos colocamos frente a frente de esos instintos de mecanización infantil que tienden a modelar un mañana sin cerebro.

Esta política seguida con la infancia, ni comprendemos para nosotros ni para aquellos que se valorizan grandemente al titularse socialistas.

Dignificad vuestra personalidad, jóvenes socialistas unificados, y devolvedle a ALERTA sus funciones para las cuales debió ser creado: la preparación guerrera de los jóvenes comprendidos en la edad pre-militar. No en la infancia, que es pura y no puede conocer el crimen.

Respetad la infancia. Frente a vosotros, por esa línea sinuosa, estamos nosotros, que defendemos la integridad de la niñez.

Reconoced vuestro verro y dejad que la belleza infinita de esos capullos humanos florezcan libremente en el jardín de la Vida, y cuyos jardineros amorosos debemos ser nosotros: la Juventud.

No seáis demagogos, ambiciosos de una autoridad popular que, conseguida adormeciendo la virilidad del hombre, puede que cuando despertéis se vuelva contra vos.

Pensad en crear un mañana de individualidades y apartad esa negra obsesión que se adueña de vosotros al pensar en la creación de un mañana cuyo mecanicismo funcional será el de un complejo instrumento industrial, ofendiendo así a la misma Naturaleza a quien, en vuestra ambición, habréis traicionado.

Por el Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante: SECRETARIA DE CULTURA

Valencia, Julio de 1937.

El Pleno Nacional de Regionales que se celebra en Valencia por la Federación Nacional de la Industria del Petróleo

Extracto del acta de la novena sesión del Pleno de esta Federación.

Por la presidencia se da cuenta a las Regionales del punto a tratar que es: MILITARIZACIÓN DE LA INDUSTRIA. Sobre este asunto se abre debate en el que intervienen todas las Regionales, para concretar en definitiva, el nombramiento de una ponencia, la que, recopilando los datos precisos, dictamine en consecuencia.

Seguidamente se presenta a la Mesa una proposición incidental, para tratar el caso que trae la Regional Levante, referente a Alberto Coc, caso que por su importancia y tras de un detenido estudio por parte del Pleno, se toma el acuerdo en concreto, cuyo acuerdo es trasladado a la Dirección de C. A. M. P. S. A.

A continuación se pasa a discutir el séptimo punto del orden del día, que es el siguiente: SITUACION ECONOMICA DE LAS LOCALIDADES DONDE ESTAN ENCLAVADAS NUESTRAS DEPENDENCIAS. A este punto y por las distintas representaciones, se hacen determinadas sugerencias y proposiciones, las que una vez estudiadas y discutidas, daremos su información.

Por nuestra parte reconocemos la ardua labor que están llevando a cabo estos compañeros, los que velando por las características de la Industria, se estimulan también por el perfeccionamiento de la obra y de la Revolución.

Valencia 14 de Julio de 1937.

POR EL COMITE NACIONAL, EL SECRETARIO

Federación Regional de Juventudes Libertarias de Andalucía

SECRETARIADO DE ORGANIZACION

IMPORTANTE

Por la presente rogamos a todos los jóvenes libertarios o simpatizantes con nuestra organización, que se encuentren o no organizados en Juventudes en los pueblos liberados de CORDOBA, se pongan inmediatamente en comunicación con este Secretariado para recoger los datos precisos para la organización de una extensa campaña en pro de nuestro movimiento juvenil en la citada provincia.

La importancia de la presente nota será comprendida por los compañeros a que aludimos, ya que ello servirá para la incrementación de nuestra F. I. J. L., creando un vasto organismo juvenil en toda la Andalucía Libre y extendiendo nuestra labor anarquista y revolucionaria entre la juventud de la provincia cordobesa, tan afín con nuestros ideales de libertad y justicia social.

Nuestro movimiento juvenil ha de ser de gran eficacia en dicha provincia, ya que al mismo tiempo que nuestros hermanos combatientes conquistaban nuestras tierras, hemos de ir sembrando en ellas y estructurando los cimientos de una sociedad libre y feliz.

¡Jóvenes cordobeses! Contestad a nuestro requerimiento en beneficio de Andalucía. Dirección: Calle del Agua, núm. 8. BAZA (Granada).

POR EL COMITE REGIONAL DE

ANDALUCIA. Secretariado de Organización.

Sindicatos de la Madera

C. N. T. - U. G. T.

Convocatoria

Se convoca a todos los afiliados de los dos Sindicatos a la asamblea extraordinaria que se celebrará hoy viernes, día 16, a las seis de la tarde, en el teatro Metalúrgico, calle de la Metalurgia, 27 (antes Caballeros), para tratar el único punto del orden del día:

SEMANA DE VACACIONES.

Dada la importancia del asunto a tratar en esta asamblea y los momentos de responsabilidad que vivimos, es de esperar que no deje de acudir a la misma ninguno de nuestros afiliados.—Por la Administrativa, C. N. T., El secretario general.—Por la Ejecutiva, U. G. T.: El secretario general.

C. N. T.

J. J. LL.

F. A. I.

Comisión de Propaganda Unificada

TELEFONO 16 539

Actos a realizar

Día 17.—EN CULLERA: Conferencia a cargo del camarada Juan Rueda Jaime. Esta conferencia ha sido organizada por las Juventudes Libertarias.

Nota: Todas las localidades con-

JUVENTUDES LIBERTARIAS

F. I. J. L.

Secretariado de Prensa y Propaganda

A los secretarios de Prensa y Propaganda de las Juventudes Libertarias que tengan carteras: Salud y Anarquía.

Compañeros: Teniendo necesidad de celebrar una reunión para tratar asuntos de bastante importancia, es por lo que esperamos que acudiréis sin falta alguna hoy viernes, a las 7'30 de la tarde, a nuestro local social, E. Castelar, 3.

Esperando vuestra asistencia, quedamos vuestros y del Comunismo Libertario.

Por la Federación Local de Juventudes Libertarias: El secretario de Prensa y Propaganda

A los camaradas que componen la Administrativa de las Juventudes Libertarias del Vestir: Salud y Anarquía.

Compañeros: Teniendo necesidad de tener un cambio de impresiones con vosotros, es por lo que os convocamos para hoy viernes, a las 6'30 de la tarde, en nuestro domicilio, E. Castelar, 3.

Esperando vuestra puntual asistencia, quedamos vuestros y de Acracia.

Por la Federación Local de Juventudes Libertarias: El secretario de Prensa y Propaganda

GRUPO DE ALIMENTACION

Convocatoria

Compañeros: La Administrativa de estas Juventudes os convoca para hoy viernes, día 16, a las seis de la tarde, a junta general en nuestro domicilio. Os encarecemos la más puntual asistencia de todos, por ser los asuntos a tratar de suma importancia.—El secretario.

GRUPO DE METALURGIA

Convocatoria

Se convoca a todos los compañeros y compañeras pertenecientes a estas Juventudes, y simpatizantes de las mismas, a la asamblea general que se celebrará hoy viernes, día 16 a las seis y media de la tarde, en el local social, calle de la Metalurgia, número 27.

Se ruega a todos los compañeros y compañeras acudan, por tratarse de asuntos de suma interés.—Por la Administrativa: El secretario.

C. N. T. - A. I. T.

SINDICATO NACIONAL DEL TRANSPORTE MARITIMO

España - Comité

LO QUE NO SE PIERDE

En este Comité Nacional (Tesorería) se encuentra una cartera hallada por un compañero de este Comité, a nombre de Ramón Chazarra Andreu.

Pasará a recogerla por esta secretaria, Muelle de Tierra, 7, 1.º, Grao.

C. N. T. - A. I. T.

Federación Regional de Campesinos de Levante

SECCION VINOS

Ponemos en conocimiento de todas las Comarcas que esta Federación (Sección Vinos) tiene montado un servicio técnico para la mejor elaboración de los mismos y cuyo personal especializado se orientará sobre el particular, a fin de obtener a costa de pocos esfuerzos las mejores calidades.

Todas las consultas serán contestadas rápidamente acudiendo a esta Sección, donde nos tienen a su disposición los compañeros. Ya lo saben, pues, los interesados en la buena elaboración de vinos.

Sindicato de la Industria Gráfica

PERDIDA DE DOCUMENTACION

Rogamos a la persona que se haya encontrado un carnet a nombre de Amparo Guillot Pascual, de la Sección de Cajas Cartón número 147, tenga la amabilidad de presentarlo en el Sindicato de la Industria Gráfica, plaza del Poeta Liern, 4.

El magno Comicio confederal en Alicante

(VIENE DE LA PAGINA 1)

LAS INTERVENCIONES

Tras unas breves consideraciones de la presidencia, en las que recomienda parquedad y respeto, pide la palabra la delegación de Burjasot, que dice: Antes de entrar a debatir los puntos del orden del día, quiero hacer constar el interés por que los representantes de la Prensa dediquen desde sus páginas, en nombre de este Congreso, un saludo cordial a todos los trabajadores del mundo, que en esta hora aguda y solemne nos prestan su solidaridad y hacen votos por nuestro triunfo contra el fascismo internacional.

El Congreso estima lógica y oportuna esta petición y la aprueba unánimemente.

LA PRIMERA MESA DE DISCUSION

La presidencia recomienda al Congreso la elección de la Mesa de discusión para que ésta oriente y dirija los debates.

Se aceptan las proposiciones de algunas delegaciones, constituyéndose ésta seguidamente en la forma siguiente: Metalurgia, de Cartagena, presidente; Higiene y Aseo, de Valencia, secretario de Actas; Artes Gráficas, de Albacete, secretario de Palabras.

El presidente de la Mesa indica al Congreso que como primera medida conviene dar por terminada la sesión, dado lo avanzado de la hora, dejando para la de la tarde el nombramiento de las Comisiones que han de constituirse, incluso la de Revisión de Credenciales.

Algunos delegados, entre ellos Industria Gráfica, de Valencia, recuerda al presidente que sin que las credenciales sean revisadas y sobre ellas dictamine la Comisión, no es

posible un debate normal ni la constitución del Congreso, por lo cual se procede al nombramiento de la susodicha Comisión Revisora de Credenciales.

Piel, de Valencia, propone que, dado el hecho de que todos los Sindicatos han enviado un delegado y éstos son precisos en el Congreso, esta Comisión se componga de Federaciones Locales y Comarcas, sugiriendo para ello un delegado de cada una de las cinco F. Locales que radican en las cinco capitales de provincia de esta Regional, Higiene y Aseo, de Valencia, abunda en el mismo sentido.

Preguntado el Congreso si estima oportuno y Federación por Federación, se van nombrando todos, menos el de Murcia, que por ausencia es sustituido por el de la Comarca de la misma ciudad.

Acto seguido se pasa a fijar el horario de las sesiones, lo que motivó la intervención de varias delegaciones, que analizaron las causas que en contra o en favor vienen a determinar el señalamiento del principio y fin de las mismas. A través de estas intervenciones pudimos observar el marcado interés por parte de todos para aprovechar el tiempo lo más posible. Quedando finalmente aprobado así: Dos sesiones diarias, una por la mañana y otra por la tarde; la primera, de nueve a una, y la segunda, de cuatro a ocho de la noche.

La presidencia indica la conveniencia de nombrar Mesa de discusión para la reunión próxima, y el Congreso, a propuesta de Productos Químicos, de Valencia, cree que no ha lugar, dado a que ha actuado muy poco, quedando reelegida para la sesión de la tarde.

Con esto se da por terminada la sesión primera del Congreso, hasta las cuatro de la tarde, en que éste reanuda sus labores.

COMARCAL REQUENA

Estas Juventudes convocan a una asamblea comarcal a todos los pueblos adheridos a la misma.

Información de los asuntos a tratar sobre el siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de Mesa.
- 2.º Revisión de credenciales.
- 3.º Informe del Comité Comarcal.
- 4.º Necesidad de responsabilizarnos para el mejor desenvolvimiento de nuestra Juventud.
- 5.º Forma de intensificar la propaganda en pro de la Cultura. a) Crear conciencias libres y emancipar la juventud del yugo capitalista.
- 6.º Asuntos generales.

¡¡Juventud!!! Vuestra presencia no puede faltar, porque vivos los momentos que atravesamos, somos la juventud los que marquemos la marcha de la Revolución Social.

Esperamos en que nuestro llamamiento será atendido.

Esta asamblea tendrá lugar el día 18 del corriente, a las diez de la mañana, en nuestro local social, Fernán Galán, 2.

Por el Comité: El secretario.

SINDICATO UNICO DE HIGIENE Y ASEO

Aviso importante

Recomendamos a todos nuestros afiliados que se encuentren en los frentes, que a la mayor brevedad, por correspondencia o bien delegando a sus familiares, se pongan en contacto con este Sindicato para comunicarnos asuntos de suma interés.—Por la Administrativa: El secretario.

PERDIDA DE UN CARNET

Quien se haya encontrado un carnet confederal extendido a nombre de Salvador Valero Parra, del Sindicato de la Madera, Sección Ebanistas, número 336, extraviado en la carretera, trayecto de Torrente a Valencia, pide hacer el favor de entregarlo en dicho Sindicato, domiciliado en la plaza de la Madera.

SINDICATO UNICO DE ESPECTACULOS PUBLICOS DE VALENCIA Y SU PROVINCIA

A todas las secciones de que se compone este Sindicato

Para el próximo domingo, día 18 del corriente, a las diez y media de la mañana, por primera convocatoria, y a las once por segunda, este Sindicato celebrará la continuación de la asamblea general, que empezó el 20 del próximo pasado mes de junio, en el local del «Nostrre Teatres».

Como es consiguiente, el orden del día a discutir será continuación del marcado.

Dada la importancia que reviste el presente acto, se ruega a todos la puntual asistencia.—La Administrativa.

C. N. T. - A. I. T.

UNIDAD SINDICAL DE AUTO-TRANVIAS DE VALENCIA

Convocatoria

Por la presente se convoca a todo el personal enrolado en la Centuria Tranviaria de «TEMPLE Y REBELDIA», a la reunión que habrá de celebrarse en nuestro domicilio social, Trinquete de Caballeros, 12, a las cinco en punto de la tarde del día 19 del corriente.

Por la importancia de esta convocatoria, se encarece a todos la puntual asistencia, donde habrá de tratarse asuntos de suma interés para todos.

Valencia 15 de Julio de 1937.—La Administrativa.

SINDICATO UNICO DEL RADIO DE LABOR MADERA DE VALENCIA Y SU RADIO (SUCURSAL DE ALFARAR)

Se ha extraviado un carnet sindical C. N. T. (Sección Tallistas Madera), certificado de trabajo, más cuarenta y cinco pesetas, a nombre de JOSE RODRIGO ARCE, perteneciente a esta Comarca.—Por la Administrativa: El secretario.

COMITE DE CONTROL DE JABONES (C. N. T. - U. G. T.)

AVISO IMPORTANTE

Abastecimiento de jabón

Se pone en conocimiento de toda Valencia que, con el fin de facilitar al público la adquisición del jabón, ha acordado establecer un carnet de racionamiento mediante la presentación del cual, se tiende a realizar una distribución equitativa.

El día 16 de los corrientes comenzará la entrega de dicho documento de identidad para los vecinos del distrito de la Vega Baja; dicho carnet se distribuirá en el Sindicato Unico de Industrias Químicas C. N. T., en la Avenida del Puerto, 262, desde las seis de la mañana hasta las nueve de la noche.

Será requisito indispensable la previa presentación del carnet de abastecimiento de pan.

Valencia 15 Julio 1937.—Por el Comité de Control de Jabones C. N. T.-U. G. T.: El delegado, Antonio Marco.

FRONTON VALENCIANO

Programa para hoy viernes, día 16 de Julio, a las 4'15 tarde.

| | | |
|--|-----------------|--------------------|
| Rojos | PRIMER PARTIDO | Azules |
| RAMOS-LINARES | contra | ROCHA-ECHARREN |
| Rojos | SEGUNDO PARTIDO | Azules |
| IRAOLA-GOENAGA II | contra | AREZABALAGA-BETTIA |
| Quiniela: Chaparro-Galaraga-Vergara-Goenaga-Unanue | | |
| Rojos | TERCER PARTIDO | Azules |
| GILARRAGA-UNANUE | contra | CHAPARRO-VERGARA |

Valencia al día

La actitud de Méjico hacia España

En un informe de la Secretaría de Relaciones Exteriores de Méjico, se hace constar lo siguiente:

Leed FRAGUA SOCIAL

Méjico ha significado su posición por medio de diversos actos eminentemente humanitarios, contándose entre ellos la adopción de 500 niños españoles que han quedado huérfanos con motivo de la guerra.

En relación con este doloroso conflicto, nuestro Gobierno ha utilizado sus magníficas relaciones con las autoridades legítimas de España para librar de las consecuencias de la guerra a numerosos mejicanos que se hallaban en aquel país, y para extender su acción humanitaria y de amistosa protección a gran número de españoles residentes en Méjico o con sus familiares e intereses en nuestra República. La misma buena disposición del Gobierno de España hizo posible que Méjico pusiera a salvo más de 800 refugiados en la Embajada de Méjico en Madrid que fueron embarcados de Valencia a Francia.

Recientemente, esta dependencia giró una nota a nuestras misiones diplomáticas en el extranjero, fijando, precisa e inconfundiblemente, nuestra situación frente al conflicto español, excitando la cooperación de los países con los que Méjico cultiva relaciones para desarrollar una acción conjunta destinada a poner fin a la tragedia española. Simultáneamente presentó a la Liga de las Naciones una nota con estos puntos de vista y haciendo notar que la forma y el tiempo en que se ha intentado poner en práctica la política de No Intervención, no ha tenido otra consecuencia que la de restar a España una ayuda que, conforme al Derecho Internacional, el Gobierno legítimo de dicho país podría esperar de aquellos Estados con los que mantiene relaciones diplomáticas normales.

Apelando a sentimientos de humanidad y justicia, Méjico ha hecho notar que la neutralidad internacional debe interpretarse conforme a los principios del Pacto constitutivo de la Sociedad de Naciones, haciéndose extensiva a casos de rebelión militar como el de España, debiendo proporcionarse a los Gobiernos agredidos todo apoyo moral y material y no facilitar a los grupos agresores elementos destinados a sostener y volver más sangrienta la lucha.

Guardia municipal

LO QUE NO SE PIERDE

A disposición de las personas que acrediten ser sus dueños, se hallan depositados en el Negociado de la Guardia Municipal cierta cantidad de dinero, una bolsa con cierta cantidad de dinero y varias carteras, encontradas en las calles de esta ciudad.

Avisos y comunicados

SOCIEDAD DE OPERADORES DE CINE DE VALENCIA Y SU PROVINCIA

Se convoca a todos los compañeros de Valencia y provincia a Asamblea general extraordinaria, para mañana sábado, día 17, a las 9'30 de la misma por primera convocatoria y a las diez por segunda, en nuestro domicilio social, Pl y Margall, 17, sótano, para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Informe de la junta directiva.
 - 2.º Asuntos en general.
- El secretario.

CURSILLO DE DOS MESES PARA CULTURA GENERAL DEL PUEBLO

En el Instituto-Escuela y en el de "Luis Vives", de esta ciudad, dará comienzo este cursillo el día 21 del actual.

La matrícula, que será gratuita, deberá ser formulada por los aspirantes en esta Sección, de 12 a 14 y de 18 a 20 horas de los días laborables, hasta el día 19 del corriente mes.

Las enseñanzas y los días y horas que han de ser explicadas en clase, se detallan en el anuncio fijado en el tablón de edictos de la referida Sección.

El jefe de la Sección

Campeños: leed "Fragua Social"

En el primer aniversario del 19 de Julio

FRAGUA SOCIAL publicará una edición extraordinaria de 24 páginas que, por la abundancia de temas relacionados con la gran fecha histórica y por la ordenación y selección de los mismos, será la edición que merece la gesta revolucionaria del proletariado.

Los paqueteros de los pueblos y todos los compañeros deben hacer inmediatamente los aumentos de pedidos para regular la tirada. En los próximos números daremos detalles de lo que será esta edición íntegramente dedicada al 19 DE JULIO PROLETARIO

LA SEMANA DE MEXICO

AL PUEBLO VALENCIANO

El lunes empezarán los actos de propaganda, organizados por la Asociación Amigos de México, actos que pondrán de relieve la solidaridad prestada por el pueblo de los aztecas, en la lucha antifascista que el pueblo español tiene entre manos.

LA SEMANA DE MEXICO revisitará un acto de fraternidad hispano-mexicana, donde los dos pue-

blos hermanos se fundirán en un mismo ideal de reivindicación e independencia absoluta de toda ingerencia extranjera.

Un año de lucha ha sostenido el pueblo español contra huestes extranjeras mercenarias de un ejército contrario a los anhelos y aspiraciones de los pueblos oprimidos. España no puede consentir se juegue con su independencia y no consentirá ser hollada en sus derechos.

México ha estado al lado de España en esta guerra, y queremos demostrarle en estos actos que los "Amigos de México" realizarán el verdadero espíritu que nos anima al expresar nuestro agradecimiento.

El pueblo trabajador de Valencia sabrá acudir a estos actos y demostrar con su presencia el asentimiento de su ayuda.

Salud, trabajadores. "Amigos de México" pide tu cooperación y tu asistencia, que no faltará, porque es tu anhelo. Salud.

LA COMISION DE PROPAGANDA DE "AMIGOS DE MEXICO"

94 Brigada Mixta

Se pone en conocimiento de todas las organizaciones antifascistas, que la Representación de esta Brigada que tenía su domicilio en la calle de la Paz, 29, se ha trasladado al situado en la calle de la F. A. I. (antes Pizarro), número 27, principal, lugar donde han de dirigirse para los asuntos que competen con esta Brigada.

Se desea saber...

noticias de: Juan Raya Quesada, José Chamizo Asensio, Pedro Agalla García, Manuel Campillo Martínez, Joaquín Martín Mateo, Juan y Miguel Barba López, Gaspar Zener, Antonio Montoya Najas, Francisco Pozo Acedo, Prudencio Alegre, Pedro Guardamuros Román, Juan Fernández Sedano, Vicente Andrés Bea, Francisco y Antonio Díaz Torres, José Gallardo Cortés, Rafael Santos Zafra, José Ruiz Alamilla, Pedro Palomque Berlanga, Juan Gómez Vera, Juan y Andrés Vega Romero, Rafael Gómez, José Castro Ojeda, Miguel Palomos Vargas, Pedro Maza González, Marcos García Martín, Antonio Sánchez Mateo, Antonio González Rosado, Antonio Viqueiras Gordo, José Gil Almellones, Manuel Rivas Giménez, Diego Casales Sarabia, Hermenegildo Martínez Antañón, Juan Rubio Ramírez, Vicente Latorre Escrivá, Francisco Tomás Pelló, Francisco Benítez Ruiz, Francisco Benítez Cañas y Joaquín Parejo Reina.

Rogamos a quienes conozcan el paradero de los mismos, lo comuniquen a la Sección de Información de Milicias, calle del Temple, número 9, Valencia.

el paradero de: Antonia Galván Cuella, Miguel Cintora Triviño, Josefa Ruiz Quero, María Cintora Ruiz, Antonia Martín Martín, María Poma Saucedo, Aquilino Jiménez Oliver, Mariano Ibáñez Martínez, María Marín Pérez, Miguel García Andrés, María Zambrano Gómez, María Núñez Andrés, Andrés Gutiérrez Núñez, María Gutiérrez Núñez, Juan Vera Sánchez, Josefa Vera Jiménez, Francisca Vera Vera, Isabel Vera Vera, Rafaela Vera Vera.

Quien pueda facilitar alguna noticia debe hacerlo a "Vanguardias", calle de Cirilo Amorós, 84, Valencia.

el paradero de los compañeros y compañeras que se citan a continuación: Encarnación Muriel Palacio, Consuelo Muriel Palacio, Amelia Muriel Palacio, Francisca Ruiz Muriel, Teresa Ruiz Muriel, Miguel Ruiz Muriel, Manuel Ruiz Muriel, Francisca Doña García, José Ruiz Doña, Antonia Ruiz Doña y María Ruiz Doña.

Desaparecidos en la carretera de Málaga a Almería, antes de llegar a Motril (Granada), y que pregunta su familiar Miguel Ruiz Doña, residente en Almansa (Albacete), calle de Riego, número 29.

el paradero de José y Eduardo Aguilera Otero, que salieron de Loja (Granada) en los primeros días del movimiento. Lo pide su hermano Juan, que está en Valencia, plaza del Pilar, número 3.

AUDIENCIA

JURADO DE URGENCIA NUM. 1

Actuando como presidente don Juan Manuel Mediano Flores y los vocales jurados José Figueres Martínez, por C. N. T., y Federico Santillán Llopis, por Esquerza Valenciana, desahacieron contra José García Ruiz, defendido por Juan José Corbin; actuó en representación del ministerio fiscal el señor Serrano. La sentencia pronunciada fué absolutoria.

Ante el mismo Tribunal se vió el juicio por desahacición contra Vicente Martí Bataller, que se defendió a sí mismo, actuando por el ministerio público el propio señor Serrano. Se pronunció sentencia condenando al inculcado a cuatro años de internamiento y 5.000 pesetas de multa con pérdida de los derechos políticos.

JURADO DE URGENCIA NUM. 2

Presidente, don Vicente Gorrioz Roselló; vocales jurados señor Bailester, de Izquierda Republicana, y señor Roig, del Partido Comunista.

Se vieron tres juicios por hostilidad y desahacición, actuando por el ministerio público don Fernando Arilla Bas, y como defensores don Francisco Soler Fandos y don A. de Miguel.

Los inculcados Ramón Palanca Martínez, Francisco López Fayos y Lamberto González Nacher, fueron todos absueltos.

TRIBUNAL POPULAR NUM. 1

Bajo la presidencia de don Luis de Cisneros, y actuando como magistrados los señores Navarro y Manaut, se ha procedido a la celebración de la vista en causa seguida contra Antonio Guasch Clapes y Salustiano Cortina Menéndez y otros más, por el delito de auxilio a la rebelión. Actuó por el ministerio fiscal el señor Lara, estando la defensa a cargo del señor Llorca.

Fue pronunciada sentencia condenando al primero a treinta años de internamiento y al segundo a doce años y un día, habiéndose retirado la acusación en cuanto a los demás, determinándose con respecto a dos de éstos ponerlos a disposición del Jurado de Urgencia, por si resultara hostilidad o desahacición, quedando completamente libre el otro de los inculcados que lo es el sargento Mari.

TRIBUNAL POPULAR NUM. 2

En este Tribunal también se ha visto un sumario importante que, por lo avanzado de la hora, no hemos podido obtener la debida información que daremos en la próxima nota de Prensa.

Picazón de la piel y sarna se cura con Sarnol. Farmacia de la Morera

Consejo Municipal

ABASTECIMIENTO

Por especulación fraudulenta

En el día de hoy ha pasado al Tribunal de Urgencia Permanente, Vicente Aparici Acamer, al que el 10 del actual se le encontraron en su domicilio, Maestro Peydró, 25, primero, diferentes géneros comestibles con los que efectuaba especulaciones fraudulentas.

Valencia 15 de Julio de 1937.—El consejero de Abastecimiento, Francisco Anchel.

Cartelera de Espectáculos Públicos U. G. T.-C. N. T.

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable artístico: Enrique Rambal. 6'30 tarde y 10 noche: El conde de Montecristo, adaptación de la célebre novela de Alejandro Dumas.

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6'30 tarde y 10'30 noche: Prostitución, grandioso éxito.

TEATRO RUZAFÁ.—6'30 tarde y 10'30 noche: Las Pavas, verdadera revista de grandioso éxito. Estupenda presentación.

TEATRO APOLO.—Compañía de zarzuela española. Responsable: Pepín Fernández. 6'30 tarde: Agua, azucarillos y aguardiente, por S. Fenor, Málquez, Wieden, Amorós, Fernández, Barajas y demás partes de la compañía. La gatita blanca, gran éxito de toda la compañía. 10'30 noche: Debut del genial barítono Alfonso Goda. Molinos de viento, por Dorní de Diso, Wieden, Goda, Baraja, Murillo y coro general. El puñao de rosas, por Barbarroja, Málquez, Wieden, Amorós, Baraja, Murillo, Egea, Espí y Montichelvo. Butaca, tres pesetas.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Plerá. 6'30 tarde y 10'30 noche: Los hijos de la noche, clamoroso éxito cómico.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 6'30 tarde y 10'30 noche: El río dormido, de Francisco Serrano Anguita. Butaca, 1'50.

SALON NOVEDADES.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche. El gracioso sainete madrileño. El nido de la Paloma, y estreno de la revista cinematográfica en un acto, dividido en tres cuadros, dos entrecortinas y apoteosis, letra de M. Soto Lluch, música del maestro Enrique Navarro Tadeo, Los "Tocas".

SECCION CINES

Continúa de 4'30 tarde a 12 noche RIALTO.—Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy en la formidable

opereta Rose Marie, hablada en español, y el documental de palpitante actualidad, Hacia el Polo. Magnífico vuelo realizado recientemente por los aviadores soviéticos

OLYMPIA.—La bien amada, por Jack Oakie y Hiry Grey, film dramático de intensa emoción, y el formidable noticiario España al día núm. 9.

CAPITOL.—Hoy: Un tipo fresco, por James Dunn. Completando la cómica Dolores de comida y el documental de gran actualidad España al día núm. 12.

LIBRICO.—Historia de dos ciudades, en español, por Ronaia Coiman, y el noticiario de gran actualidad España al día núm. 11.

TYRIS.—La generalita y la producción nacional Barrios bajos, en español, por José Telmo y Rosita de Cabo.

SUIZO.—Esposados y desposados, por Chester Morris. Una chica de provincias, por Robert Taylor y Janet Gaynor, en español.

GRAN TEATRO.—¿Hombre o ratón?, por Eddie Cantor, y Sansón, por Harry Baur y Gaby Morley, en español.

GRAN VIA.—Desfile de candilejas y su primera escapada, por Jackie Cooper y Wallace Beery, en español.

METROPOL.—¡Grandioso programa! Esplendor y Tú eres mío, por Clark Gable y Jean Harlow, en español.

AVENIDA.—Sangre de circo y Dos fusileros sin bala, en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

GOYA.—La fugitiva y ¡Atención, señoras!, por Gary Grant y Elisaa Landi, en español.

DORE.—Fuga apasionada y la superproducción nacional Rincóncito madrileño, por Guadalupe Garcí-Nuño.

PALACIO.—Las manos de Orlac y La reina Cristina de Suecia, por Greta Garbo y John Gilbert, en español.

POPULAR.—La novia alegre y Adán sin Eva, hablada en español, por Robert Montgomery y Mirna Loy.

MUSEO.—Mi novia está a bordo y El ángel de las tinieblas, en español.

IDEAL.—Oriente y Occidente y Sublime obsesión, en español.

VERSALES.—Melodía de Broadway, en español, y Carita de ángel.

ROYAL.—El crimen del casino y Ases de la mala pata, en español.

MUNDIAL.—Yo vivo mi vida, en español, por Joan Crawford. Catalina, en español.

SOROLLA.—Tres vidas de mujer y En la estratosfera, en español.

COLISEUM.—La cena de los acusados y Entre esposa y secretaria, en español.

VALENCIA.—El altar de la moda y Anna Karenina, en español, por Greta Garbo.

JERUSALEN.—No me dejes y Código secreto, en español, por William Powell.

FONTANA ROSA.—Vuelo nocturno y Caravana de bellezas, en español.

GINER.—Mi ex mujer y yo y La mentira de la gloria, en español.

MOULIN ROUGE.—Hoy: Compañeros de juerga y Titanes del cielo.

ELDORADO (Grao).—El enemigo público núm. 1, en español, y La sombra de la duda, por Ricardo Cortez y Virginia Bruce.

BENLIURE Y MARINA.—Los caballeros nacen y Jaque al rey, por Spencer Tracy y Mirna Loy, en español.

ALHAMBRA.—Cara a cara y Ojos que matan, por Edmund Lowe y Virginia Bruce, en español.

IMPERIAL.—La sombra del hampa y Una noche en la Opera, en español.

VICTORIA.—Contra el imperio del crimen y Encadenada, en español.

ESCALANTE.—El baile del Savoy y Ahora y siempre, en español.

MUSICAL.—La viuda negra y Mi ex mujer y yo, en español.

ESPAÑA.—El delator y La generalita.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE DE PELAYO.—Hoy, a las 4'30. Dos partidos. Primero: Fuster-García (rojos) contra Benisa-Limonero (azules). Segundo: Pallero-Micalet (rojos) contra Lloco II-Mellat (azules).





La vida en el campo

Los campesinos, en el Congreso Regional que se está celebrando en Alicante, perfilan la nueva orientación que seguirá nuestra Organización en el campo, afrontando de cara los grandes problemas de la Revolución

Cómo intensificar la avicultura en España

Por JUAN MORA SALOM

Perito avícola del S. U. de Torrente

III

EDITORIAL

Los pilares de la alianza sindical, en el campo

La Federación Española de los Trabajadores de la Tierra (Secretariado Provincial) y la Federación Regional de Campesinos de Levante hanse reunido con la Comisión Unificada de U. G. T. - C. N. T. "Plagas del Campo", y luego de analizar su actuación han acordado ratificarle su confianza, en virtud de la labor tan grande que viene realizando.

De igual forma se debiera hacer con todos los Organismos dependientes de ambas centrales campesinas, dado que es preciso estimular los nexos de relación de los dos poderosos organismos obreros, porque en ellos está la base de la verdadera unificación del proletariado. Tenemos el convencimiento de que es en esos sitios donde ha de quedar la unión hecha. A la vista de las numerosas explosiones populares que claman por la alianza y de la pasividad con que en relación a ellas se procede, nos hacemos cargo de que la Alianza se está haciendo por medio de estos enlaces económicos, cuyo resultado inmediato tanto beneficia a la guerra y a la estructura revolucionaria.

Hay Consejos de Control en casi todas las industrias. Esos Consejos se formaron en horas difíciles, y supieron triunfar. Han sido la garantía expresa de la producción y de un rendimiento incomparable de la misma. Al margen de ellos se crearon cuantas Comisiones unificadas fueron preciso para entender en toda clase de relaciones económicas. Y todo ello fué improvisado, sin que otro clamor que no fuera el popular lo determinara. No salió como de un acuerdo estudiado de las dos Sindicales, sino impulsado por una necesidad imperiosa. Pues bien, con esos antecedentes por delante, aseguramos que la alianza costaría muy poco si se quisiera hacer, si hubiera interés entre los elementos responsables que tienen la misión de sellarla, teniendo presente que ha salido la determinación de la base. Poco costaría redactar un programa mínimo de realizaciones sociales y económicas a base de la fuerza que ambas Organizaciones tienen por separado, y con eso se impulsaría de tal forma el progreso revolucionario en nuestro país — hoy en quiebra de entusiasmo —, que poco tiempo habría de pasar para que se notaran sus efectos.

Las cosas, en cambio, discurren por un cauce de poca hondura y de lenta corriente, y ya que así van, nos congratulamos de lo hecho por las Organizaciones campesinas, analizando primero la actuación de "Plagas del Campo" y ratificando después su confianza a quienes han sabido hacer una obra pródiga en el terreno profesional y en el social, toda vez que su actuación ha tenido como apéndice la entente y aproximación de las dos Centrales en muchos pueblos por estos camaradas visitados, al tratar de buscar mayor eficacia en la acción a desarrollar.

Lo que quisiéramos es que este mismo hecho se reprodujera en cuanto a los departamentos donde juntas actúan la C. N. T. y la U. G. T. Estamos abocados a una situación en que los elementos políticos ponen a prueba el deseo de unificación entre todos nosotros existente, con la finalidad de dividirnos e inclinar la balanza política del país de su lado, aislando nuestra intervención en el terreno económico, para anularnos más tarde, de igual forma que vienen haciendo en cuanto a la dirección de los destinos del país.

Y frente a esa añagaza, la C. N. T. y la U. G. T. han de recabar con más fuerza que nunca el derecho a administrar los intereses económicos que tienen por base la producción, ya que somos nosotros, los productores del campo y de la ciudad, los que más derecho tenemos a administrarla.

Cuanto más fuerte sea la unión, cuanto más inteligente, mayor velocidad se imprimirá a la Revolución española, de la cual pende el futuro social del país.

Un cartel contra los campesinos

Por las paredes de esta ciudad han aparecido unos carteles alusivos al tópicos manido que explotan los políticos desde hace meses, que tuvo su cuna en aquel desdichado discurso del "primer campesino español", pronunciado en un teatro valenciano y coreado por el borracho de Radio Sevilla: que bandas de campesinos roban las cosechas a los pequeños propietarios. Su padre es el partido de Izquierda Republicana. Sus colores, chillones, siguen el ritmo de carteles anteriores. Pero no es el derroche artístico que pueda significar ni el artista que lo ha hecho—para ambos nuestro respeto—lo que interesa combatir. Es la mala intención que guía el fondo del mismo.

La figura de un campesino que guarda como fondo un trigo; de un lado, unos labriegos que simulan disparar sus escopetas contra otros que, al otro lado, corren cargados con haces de mies. Debajo de los primeros reza esta inscripción: "Defended la pequeña propiedad", y debajo de los segundos: "Pena de muerte el ladrón."

El cartelito no puede ser más provocativo. Sin duda, sus geniales autores han pretendido hacerlo

así a la espera de que el que protestase se hiciera reo público de tal fraude indicado; mas a nadie que tenga sentido común se le escapará que el derecho de crítica es libre y en nombre de él declinamos que el cartelito de marras significa un insulto para los campesinos.

Querer hacer ver que en el campo hay ladrones es hacer alarde de patente mala fe. Los campesinos organizados en Colectividad, respetan a los llamados "pequeños propietarios", muchos de los cuales se amparan en los que se han convertido en sus defensores, para escudar su odio a la Revolución. Gracias a la situación por que el país atraviesa, esos "pequeños propietarios" pueden seguir medrando, lo que no es óbice para que cuando la guerra termine y se intente reconstruir la economía, se salden las cuentas en conjunto, y ya veremos quiénes son los verdaderos ladrones de la economía agrícola; si los que desde el primer momento no regatean nada para los frentes, trabajando día a día y en perpetuo sacrificio, o los que se aferran en la conservación de los privilegios de clase, frente a la corriente política y social del país, y

en oposición abierta a lo que la economía de guerra reclama.

Bien se van descubriendo con este y otros motivos, los enemigos de la Revolución. El cartel de Izquierda Republicana, de los que se llaman "gente de orden", no es de los más apropiados; precisamente, para tender a conservar la concordia leal que ha de presidir el ambiente antifascista, si es que de ANTIFASCISTAS se precian los políticos que desde Izquierda Republicana tan gravemente han correspondido al esfuerzo gigante del campesinado.

Técnica agrícola

TRIGO (Triticum)

Las mejores tierras para este cultivo, son las arcillosas de aluvión, arcillo-arenosas y arenosas. Va bien en las tierras ligeras feldespáticas, aunque no toman tanto desarrollo si bien el grano está más nutrido de gluten, la cutícula exterior es menos grosera, de mayor rendimiento de harina y, en igual volumen más peso.

En todos los suelos fértiles medianamente tenaces y no muy húmedos, puede cultivarse el trigo con buen rendimiento de cosecha.

Los terrenos de secano y menos calizos, no convienen al trigo.

Los cereales que se siembran en otoño se les ha de aplicar los abonos fosfatados, la potasa y la mitad de azoe en forma de amoníaco, antes de proceder a la siembra. La mitad de la materia azoada se le aplicará en primavera en forma de nitrato de sosa.

Esta forma de abonar es aplicable también en los cultivos de secano empleando el nitrato de sosa o de cal, en los meses de Marzo o Abril.

ABONO:

| | |
|--------------------------|--------|
| Superfosfato de cal..... | 50 Kg. |
| Sulfato de amoníaco..... | 35 " |
| Cloruro de potasa..... | 15 " |
| | 100 |

Las castas privilegiadas por la riqueza han desaparecido de nuestro lado. El que intente rejuvenecer épocas de tragedia vinculadas a la historia de las castas, es un miserable digno de muerte. Pero es que es posible que al calor de la burocracia "revolucionaria" se creen nuevas divisiones de clase que hemos de impedir para que la Revolución no se malogre. Evitemos la causa antes que el efecto aparezca. Los gérmenes del mal están creciendo ya y hay que extirparlos, creando una nueva moral social.

CULTIVOS

La soja y sus aplicaciones

La soja se cultiva desde tiempo inmemorial, en China y en el Extremo Oriente. Se introdujo en nuestras prácticas de cultivo, porque su valor alimenticio es grande, siendo su riqueza en proteínas de 30 a 45 por 100, y la de grasas, 20 por 100. Es planta poco exigente en terrenos y es más rústica que el garbanzo. En verde es excelente forraje; sus semillas se comen en China, y de ellas se extrae un aceite comestible que es el mejor sustitutivo y el más económico del aceite de linaza, pudiéndose emplear para fabricar barnices, linoleum, jabones y margarina. Las tortas que resultan después de la extracción del aceite son muy

ricas en fosfatos y materias nitrogenadas y se utilizan para alimentar el ganado. Con la harina de soja se preparan tortas, pasteles, chocolates, pasas, leche de soja, y con ésta, leches fermentadas y queso. Por su riqueza en caseína (alrededor de un 30 por 100) constituye la soja excelente materia prima para obtenerla, y con la caseína obtenida se pueden fabricar cremas para el calzado, colas, etcétera.

La avicultura, propiamente dicha, la constituyen en nuestro país un sinnúmero de pequeñas granjas diseminadas en el campo, a cargo de modestos avicultores, obreros en su mayoría, que en ella vieron la forma de emanciparse de las garras de la burguesía y se dedicaron de lleno a esta industria, con un pequeño capital producto de incontables sacrificios; pero ocurre que cada año desaparecen granjas y reaparecen otras, sin que la producción nacional mejore apenas. Y es que el principio del negocio avícola es más escabroso que el de cualquiera otra industria, ya que en tanto en las demás la producción comienza tan pronto como abre sus puertas, en ésta precisa de un lapso de tiempo en su organización, durante el cual el gasto corre, sin que la producción aparezca por ninguna parte, viniendo luego tan lentamente que no cubre gastos; y más tarde, según sea la capacidad personal del avicultor y el acierto tenido en la dirección de su empresa, puede llegar al franco y normal desarrollo de la misma.

¡Ah! Pero a veces también este letargo inicial puede ser demasiado largo, y entonces, si no se trata de un capitalista, termina con la resistencia económica del avicultor, que se ve obligado a abandonar o vender su negocio, con la consiguiente derrota moral que esto significa, viéndose de nuevo obligado a volver a su antigua ocupación. He aquí el primer escollo. Para allanarlo, bastaría que las cantidades presupuestadas para avicultura se repartieran entre los avicultores que lo precisaran previas las garantías de capacidad, honradez, etcétera, en forma de préstamo reintegrable en plazos prudentiales, y de esta forma el dinero no se gastaría sin resultados positivos y al revertir al Estado constituiría un fondo permanente destinado a este fin.

Por otra parte, se ha de considerar que la avicultura, como la ganadería, se desarrolla en el campo y se nutre casi totalmente de los productos de éste, debiendo conceptuarse como una rama de la agricultura, la que a su vez precisa de los estiércoles de la ganadería para abonar sus campos.

No puede, por consiguiente, perderse de vista la producción agrícola en cuanto se refiere a los productos necesarios para la alimentación del ganado, facilitando la importación de aquellos que no se producen en nuestro suelo o se cosechan en cantidad insuficiente, como ocurre con el maíz, reglamentando debidamente dicha importación para que no lesione los intereses de nuestros productores.

Nótese que no me refiero a los intereses de especuladores y agiotistas, que precisamente en esto fundan su negocio, ya que a sabiendas de que ciertos productos han de escasear, acaparan las existencias, con el fin de provocar el alza en los precios, lo cual consiguen en la mayoría de los casos. Esto es otro escollo con el que tropiezan la avicultura y la ganadería.

Nadie ignora que las gallinas están sujetas a variaciones en su producción de huevos, la cual pasa por periodos de verdadera calma, lo que trae consigo la natural oscilación de los precios. Pues bien: nada significa para el avicultor que el valor de los productos aumente en la época de la casi nula postura, porque por el poco movimiento de ventas que realiza no le permite, generalmente, cubrir los gastos de su explotación, consolidándose con la esperanza de resarcirse cuando la cosecha de huevos sea más abundante. Pero, ¡ay!, cuando esto llega, los recuperos y traficantes, valiéndose de la abundancia existente, explotan a los campesinos, que no tardan en sucumbir a los deseos de estos intermediarios, viéndose los avicultores más tarde obligados, por la ruinosa competencia que esto origina, a bajar los precios, echando por tierra sus esperanzas de compensación y apoderándose de ellos el desaliento, aumentado por coincidir con todo esto la subida en el precio de los cereales; y por si esto es poco, el desorden de la importación, que reviste caracteres de orgía—no me refiero a la actualidad, en que las circunstancias obligan—, acaba de realzar la obra de aniquilamiento, en la que todas las facilidades son para los intermediarios y todos los sinsabores para los productores.

Esta es, expuesta a grandes rasgos y con toda su crudeza, la realidad de la avicultura española.

Pero para todo hay remedio, y en este caso los departamentos especializados dentro de la colectividad, aglomerando en su seno a todos los criadores de gallinas y administrándose a sí mismos, hubieran dado al traste con los intermediarios, causa primordiana de este desastre; pero bueno es recordar que alguien intentó hacer esto no ha mucho, sin que se le prestara el debido apoyo.

En cuanto a la importación hubiera, bien se me alcanza que no es posible eliminarla mientras la producción nacional no garantice el abastecimiento, pero debe ser reglamentada, importando cuando y en las cantidades que hagan falta, porque es una monstruosidad gastar en el extranjero en perjuicio del interior.

A pesar de todo lo dicho, creo, y de ello estoy plenamente convencido, que la verdadera y definitiva solución nos viene por el camino de la transformación social iniciada el 18 de Julio, demostrando hasta qué punto no rezan con el proletariado aquellas dificultades que parecen insuperables al régimen capitalista.

Esta solución, esta forma de incrementar la avicultura, transformándola rápidamente de importadora en exportadora, surge clara y magnífica de las colectividades campesinas, en todas las cuales debe existir la correspondiente granja avícola, que con la agricultura se completa de tal modo, que su unión lleva consigo todas las soluciones que le son precisas, transformándose en una industria pletoica de vida que reforzará en gran manera la economía de la colectividad, a la que los avicultores deben prestar su franca y decidida colaboración, no encariñándose con la pequeña propiedad a pesar del esfuerzo agotador que cuesta el llevarla adelante, siendo una remora para cualquier intento de transformación social en su propio perjuicio y el de los demás, y que el pequeño propietario corre el riesgo de quedar transformado, de siervo del capitalismo, en esclavo del propio egoísmo.

Las herramientas vetustas nos hablan de siglos de miseria y esclavitud. En la medida que se pueda hay que irlos renovando. Es decir, hay que incorporar al trabajo la máquina que acelere la producción y evite energías. Pero no para que ella supla al trabajador, sino para que haga menor su gigantesco esfuerzo de hoy. Para que entre a cumplir la misión para que fué creada.

Información Nacional

La aviación leal ha derribado ayer seis aparatos facciosos

Partes oficiales del Ministerio de Defensa

AVIACION

Resumen de los servicios prestados por la aviación el día 15. Región Centro.—A las 10'30, reconocimiento sobre las zonas Norte y Oeste de Madrid.

A las 15'20, bombardeo contra tropas enemigas en Boadilla del Monte y sobre el bosque al Norte de dicho pueblo.

A las 17'30, bombardeo de la estación del ferrocarril en Talavera.

A las 17'55, treinta y dos de nuestros aparatos de caza salieron a proteger los servicios de bombardeo y sostuvieron combate con la aviación de caza enemiga sobre Madrid. El combate fué plenamente victorioso para nosotros, pues derribamos seis Fiat enemigos. Perdimos un "mosca", que cayó en las proximidades de Chamartín de la Rosa, resultando muerto el piloto.

A las 18'35, bombardeo de Villafranca del Castillo.

A las 19'45, cinco aviones de gran bombardeo rápido realizaron un ataque contra el aeródromo que los facciosos tienen establecido al Oeste de Talavera y en el que había bastantes aviones Fiat camuflados. Simultáneamente otros tres aparatos de la misma clase bombardearon el aeródromo de Aranda de Duero y la estación del ferrocarril de Valladolid a Ariza, en dicha ciudad burgalesa.

EJERCITO DE TIERRA

Parte de las once de la noche del día 15:

CENTRO.—Durante la noche última, hasta las tres de la madrugada, el enemigo bombardeó incesantemente las posiciones que ocupa el XVIII Cuerpo de Ejército, el cual se mantuvo en todas ellas. Durante todo el día se sostuvo un durísimo combate en torno a Villafranca del Castillo, jugando papel principal, por ambos bandos, la artillería.

A las ocho de la noche los disparos de nuestros cañones provocaron la voladura del polvorín de dicho pueblo, en el que debía de haber gran cantidad de munición, a juzgar por las explosiones, que estuvieron repitiéndose más de veinte minutos.

A las once de la noche —hora de este parte— sigue combatiéndose con gran intensidad en dicho punto.

ARAGON.—Como resultado de los últimos combates librados en este frente, nuestras fuerzas sólo han cedido las posiciones que conquistaron los días 5 y 6, consiguiendo el enemigo, cuya presión continúa, levantar el cerco de Albarracín.

SUR.—En el IX Cuerpo, 21 División, fuego de artillería y de mortero.

NORTE.—El crucero pirata "Almirante Cervera" y los mercantes armados "Júpiter" y "Galerna" siguen en las cercanías del puerto de Santander. El "Almirante Cervera" hizo fuego sobre un barco mercante, de bandera inglesa, que se dirigía al puerto, obligándole a salir fuera de las aguas jurisdiccionales.

En Asturias, duelos de artillería, sin consecuencias para la nuestra.

En León le han sido tomadas al enemigo dos cotas del puerto de Somiedo, quedando sitiada la posición del Majón, desde el que predomina por completo el citado puerto. Las posiciones conquistadas, que se fortifican, han sido hostilísimas por la artillería enemiga, sin consecuencias.

En Vizcaya, sin novedad.

Gonzalo de Reparaz ha sido absuelto, ¡naturalmente!

Barcelona.—Esta mañana se vió la causa contra Gonzalo de Reparaz por un artículo publicado en "Solidaridad Obrera".

El procesado se declaró autor del artículo, manteniendo lo que en él decía.

El fiscal mantuvo la acusación, solicitando una pena de acuerdo

con el artículo del Código penal que hace referencia a dicho delito.

El defensor sostuvo que su patrocinado era inocente y debía ser absuelto.

El Tribunal dictó sentencia de acuerdo con la defensa.

El público, al enterarse de la absolución de Reparaz, aplaudió a éste.

Por los frentes de Madrid

Durísimos combates en Villanueva del Pardillo

Crónica de A. JEREZ SANTAMARÍA

En Villanueva del Pardillo hubo grandes combates que dieron por resultado el que el enemigo saliera quebrantadísimo de la pelea.

Los facciosos, desesperados ante la pérdida de este pueblo, intentó hoy con grandes núcleos de fuerzas recuperarlo.

Para ello el enemigo inicia su ataque durísimo al amanecer, empleando artillería, morteros, fusilería y ametralladoras.

El ataque, que duró hasta el anoche, lo lleva el faccioso a fondo, y fué durísimo.

Los nuestros contratacaron y rechazaron enérgicamente a los facciosos, que tuvieron un gran número de bajas vistas.

Durante la dura jornada dieron nuestros hermanos prueba sin límites de su alta moral y se llevaron a cabo actos heroicos en que los soldados del pueblo probaron su temple de valor y sangre, siendo

impotente todo el esfuerzo de los canallas por recuperar lo perdido, ya que se estrellaban en la bravura de los nuestros.

Hasta la hora en que envío estas cuartillas continúa el fuego nutridísimo.

Desde nuestras trincheras se ve a simple vista cómo el enemigo retira rápidamente sus muertos y heridos, que son numerosos.

El Congreso de las Juventudes Libertarias

Barcelona.—Hoy ha comenzado en el teatro Popular el Congreso de las Juventudes Libertarias. Entre otros aspectos se discutirán los siguientes: Posición de las Juventudes Libertarias ante los proble-

Madrid.—Esta mañana comenzaron en Madrid las deliberaciones del Congreso Regional del Centro de la F. I. J. L. con asistencia de bastantes delegados. Ocupó la presidencia el camarada Progreso Martínez.

El compañero Bajatierra dijo que de este Congreso tenían que salir acuerdos para un futuro muy próximo. Hemos de tener en cuenta que el pueblo español no lucha sólo contra los generales traidores, sino contra el capitalismo nacional e internacional, por una España libre de toda clase de dictaduras.

Valle y Sans saludaron a los delegados brevemente.

El comandante de la 14 División, Cipriano Mera, dijo que espera de este Congreso una compenetración entre todos los jóvenes, análoga a la que se ha conseguido en la vanguardia.

El 18 de Julio —agrega— era muy indisciplinado; pero hoy no hago más que acatar y obedecer las órdenes del mando. En el frente no represento a la C. N. T., sino al Ejército Popular Republicano. Me enorgullezco de ser español y madrileño por el papel que ha jugado y juega Madrid en estos momentos. Siento amor hacia mi Patria, porque España es hoy la Patria del Mundo.

Vicente Otero, de las Juventudes Republicanas, habló sobre la necesidad de realizar la unidad de todos los jóvenes, unidad que se ha hecho en el frente.

Manuel Fernández, por la juventud Socialista Unificada, se permitió saludar a los delegados, afirmando que piensan intervenir en la discusión de algunos puntos, en los que sentarán su criterio. La J. S. U. desea verdaderamente realizar la unidad con todos los jóvenes y no lo decimos como una simple consigna más o menos bonita, sino como una realidad, como una necesidad.

Los secretarios de las Federaciones locales de Grupos Anarquistas y de Sindicatos Unicos de Madrid, se dirigen a los delegados pidiéndoles que los acuerdos que salgan

Fallecimiento del camarada Isabelo Romero

Madrid.—El periódico "C N T", al dar cuenta del fallecimiento de Isabelo Romero, secretario del Comité Regional del Centro, dice que la C. N. T. ha perdido con él uno de sus mejores militantes.

La retaguardia —agrega— también tiene sus héroes y uno de ellos, preclaro entre los preclaros, era este admirable caído en plena juventud y en plena lucha.

También "La Voz", al ocuparse de esta desgracia, dice:

"Su activa participación en las tareas de la organización sindical que le había colocado a su cabeza le habían agotado, y en la lucha ha caído con todo su entusiasmo."

Joaquín Ascaso, a Valencia

Caspe.—Ha salido con dirección a Valencia el presidente del Consejo de Aragón, Joaquín Ascaso, con objeto de dar cuenta al Gobierno de la República de los acuerdos tomados en sus reuniones por el Frente Antifascista de Aragón.

El Congreso de las Juventudes Libertarias

Barcelona.—Hoy ha comenzado en el teatro Popular el Congreso de las Juventudes Libertarias. Entre otros aspectos se discutirán los siguientes: Posición de las Juventudes Libertarias ante los proble-

Información del Exterior

Texto del proyecto transaccional del Gobierno inglés, comunicado a los miembros del Comité de No Intervención

Aeroplanos italianos "camuflados" como si fueran del Gobierno español

Roma. — Un Informador digno de crédito, afirma que del campo de aviación de Ciampino, cerca de Roma, salió la semana pasada con destino desconocido un potente aeroplano construido según el modelo adoptado por la aviación gubernamental española, llevando pintado a los lados de la carlinga y encima y debajo de las alas, emblemas que simulan que el avión es leal.

Una entrevista que puede ser interesante

París.—El ministro de Negocios extranjeros francés, señor Delbos, ha recibido esta mañana al coronel Lunn, director de los servicios del Control internacional en la frontera pirenaica.

Eso del Control en la frontera luso española

Lisboa.—Un periódico italiano anunció recientemente que el Control internacional iba a ser restablecido en breve en la frontera luso española.

A este propósito se declara en los círculos oficiales portugueses que las facilidades concedidas a los observadores ingleses en dicha frontera fueron suspendidas por el Gobierno portugués hasta nueva orden, añadiéndose que no se piensa ahora en restablecer dichas facilidades.

Finalmente se hace notar que no puede tratarse de ninguna manera de un Control verdaderamente internacional, ya que Portugal no ha admitido nunca dicho Control, propiamente hablando.

Los brutos del fascio inglés andan a la greña

Londres.—Anoche se han producido desórdenes con motivo de una reunión celebrada por el partido fascista inglés en Stefnay Green, en el extrarradio septentrional de Londres.

En efecto, se organizó una contramanifestación, entablándose una verdadera batalla campal entre partidarios y adversarios de Mosley. La policía montada tuvo que intervenir para restablecer el orden. Numerosas personas resultaron contusionadas. Ocho fueron detenidas.

Hoy, Consejo en París

París.—Los ministros se reunirán hoy, a las diez de la mañana, en Consejo en el Eliseo, bajo la presidencia del jefe del Estado.

El tratado naval entre Inglaterra, los bárbaros de Alemania y la U. R. S. S.

Londres.—En los círculos oficiales se ha sabido que la firma del Tratado naval concertado entre Gran Bretaña por un lado y Alemania y la U. R. S. S. por otro, ha sido aplazada hasta el próximo lunes.

La ceremonia de la firma, que tenía que haberse efectuado ayer, ha sido retrasada debido a dificultades

Londres.—Se ha publicado el texto del proyecto transaccional del Gobierno inglés, comunicado a los miembros del Comité de No Intervención.

Antes de entrar en su redacción, el Gobierno inglés advierte que se trata "de un compromiso y que el proyecto sólo tendrá eficacia de ser aceptado por los Gobiernos con buena voluntad".

En grandes rasgos, el proyecto dice lo siguiente:

A) Reconstrucción del sistema de vigilancia.
1.º Vigilancia de buques en tránsito para España.
2.º Mantenimiento del sistema por el cual los observadores vayan a bordo de barcos que marchen a puertos españoles.

B) Supresión del sistema actual naval, sustituyéndose, con el asentimiento de ambas partes, con la instalación de agentes internacionales en los puertos españoles con las garantías necesarias. Estos agentes serían relevados de la misión hasta ahora confiada en la patrullas navales, es decir, asegurarían el respeto de las cláusulas acordadas. Control del tránsito hacia España por vía terrestre.

Restablecimiento inmediato del sistema del Control en las fronteras terrestres.

C) Medidas complementarias para salir al paso de la situación pasada, llenando algunas lagunas del sistema de vigilancia.

Este párrafo trata principalmente: 1.º Los Gobiernos participantes del acuerdo de No Intervención reconocerán a las dos partes en conflicto españolas como afectadas por este Estatuto justificado por ellos para que bajo condiciones especiales ejerzan derechos de beligerancia en las condiciones siguientes:

a) Las listas de productos de contrabando, aprobadas por los beligerantes, serán idénticas a las listas de mercancías prohibidas, aprobadas por el Comité de No Intervención. Toda adición deberá ser objeto de negociaciones entre el Comité en pleno y los beligerantes.

b) Ambas partes aceptan, en el ejercicio de los derechos de beligerantes, en el mar, el libre tránsito de vapores que lleven observadores a bordo y enarboles bandera del Comité de No Intervención. Esta cláusula no será aplicada, sin embargo, en el caso en que el buque se dedicase a actividades que no fuesen verdaderamente neutrales.

c) Ninguna medida será adoptada por las dos partes para impedir o retrasar el tránsito de embarcaciones neutrales que no marchen con destino a España.

d) El Gobierno que forme parte del acuerdo de No Intervención será autorizado a proteger los buques que lleven bandera suya contra el ejercicio de los derechos de los beligerantes en los casos y condiciones previstas en los párrafos a), b) y c).

2.º Se extenderá el acuerdo de No Intervención a prohibir el transporte a España por vapores autorizados a llevar bandera de una de las partes del acuerdo, mercancías prohibidas en la lista.

3.º El Comité informará a las potencias no miembros del Comité su intención de reconocer la beligerancia a ambas partes y pedirá su colaboración.

4.º El Comité tomará nuevamente en consideración la cuestión del empleo de aviones extranjeros que entren en España.

D) La retirada de los nacionales extranjeros. a) El Comité adoptará una resolución de unanimidad a favor de la retirada de España de todas las personas cuya evacuación se recomienda en el informe del Subcomité Técnico; b) Se enviará una comisión cerca de las dos partes en conflicto para asegurar el control de las personas de que se trata; c) Todos los Gobiernos se comprometen a colaborar en las medidas adoptadas para asegurar estas retiradas.

El lunes, debate sobre política exterior

Londres.—El primer ministro ha declarado esta tarde en la Cámara de los Comunes que el debate sobre política exterior comenzará el próximo lunes.

¡Está bien esa huelga!

Lansing (Michigan).—El Sindicato de Constructores de camiones ha declarado la huelga en vista de la negativa de los patronos a aumentar los jornales. El conflicto afecta a 50.000 obreros.

El conflicto chino-imperialista

El peligro de graves acontecimientos no ha sido alejado

Shanghai. — A pesar de haber cesado los combates serios en China del Norte, en los círculos chinos se estima que el peligro de graves acontecimientos no ha sido alejado.

Muchas son las personas que estiman que los japoneses se proponen ganar tiempo hasta que lleguen refuerzos, mientras se esperan los resultados de las negociaciones de Tientsin, pero todavía queda por saber si el Gobierno de Nankin aceptará los eventuales acuerdos.

El periódico "Te Kung Pao", generalmente bien informado, estima que el Gobierno chino desaprobó la actitud del Consejo político del Hopel y Chahar. Varios periódicos chinos censuran al general Sung Cheh Yuan y algunos llegan a decir que sería un traidor a la patria si cediese ante las exigencias japonesas, y otros declaran que dicho general debería abandonar Tientsin, para organizar la resistencia.

Por su parte, los estudiantes han manifestado a favor de la resistencia.

Shanghai.—Comunican de Canton que los generales del Kuangtung han propuesto al ministro de la Guerra el envío de tres divisiones a China del Norte.

Tokio.—Esta mañana ha sido facilitado un comunicado del Ministerio de la Guerra en el que se anuncia que debido a la gravedad de la situación en China del Norte, se ha decidido enviar tropas del Japón a dicha región.

Tokio.—Esta mañana se han reunido en Tokio los gobernadores prefecturales, asistiendo a la reunión los señores Konoye, Hirota y Sugiyama. Estos expresaron la esperanza de que el incidente de Lukuchiao podría solucionarse amistosamente, pero advirtieron que era preciso no tener un optimismo exagerado.

Agregaron que el pueblo japonés debe permanecer dispuesto a afrontar los más graves acontecimientos que pudieran producirse.

E) Ejecución del programa. El Gobierno británico propone que el antedicho programa se ejecute por el orden siguiente:

a) Instalaciones de agentes en los puertos españoles y retirada de las patrullas navales lo antes posible.

b) Instalación de comisiones para organizar y comprobar la retirada de nacionales extranjeros y extensión del acuerdo de la No Intervención así como lo sugiere el párrafo tercero —parte B) del proyecto.

c) El reconocimiento de los derechos de beligerancia deberá ser efectivo cuando el Comité de No Intervención haya manifestado su opinión de que se han tomado las disposiciones precisas para la retirada de los nacionales extranjeros y dichas disposiciones funcionen a satisfacción y que la retirada se realiza materialmente.

F) El Gobierno inglés será autorizado por el Comité a entrar inmediatamente en conversaciones con las dos partes del conflicto español sobre los siguientes extremos:

1.º Instalación de agentes en los puertos españoles.

2.º Retirada de los voluntarios extranjeros, comprendiéndose entre ellos las comisiones que están en España, y

3.º Condiciones en que serán reconocidos los derechos de beligerancia.

Londres.—El anejo relativo a la parte del proyecto británico referente a las personas cuya evacuación deberá hacerse, dice como sigue:

"Deberán ser evacuadas todas las personas que residan en España o en las posesiones españolas que el 18 de Julio de 1936 fuesen súbditos extranjeros o que, sin ninguna nacionalidad, estaban domiciliados en un país firmante del acuerdo de No Intervención y se encuentren en la imposibilidad de probar que estaban al servicio de una u otra parte antes de dicha fecha, si pertenecen a las siguientes categorías:

1.º Personal combatiente de todos los grados, sirviendo en o con fuerzas navales, militares y aéreas de una u otra parte española.

2.º Personal que asegure servicios esenciales de fuerzas navales de una u otra parte, tales como líneas de comunicación, servicios auxiliares en los aeródromos, abastecimientos y arsenales. Se exceptúa el personal de los servicios médicos y sanitarios, incluso no siendo de nacionalidad española, pero reconocida.

3.º El personal de instructores y consejeros de las fuerzas armadas de una u otra parte.

4.º El personal civil al servicio de las fuerzas armadas de una u otra parte, por ejemplo, en las líneas de comunicación y establecimientos navales costeros.

5.º El personal al servicio de una u otra parte, perteneciente o que ayude con sus consejos a las Oficinas del Gobierno o a otros departamentos de la Administración, por ejemplo, ferrocarriles, puertos, muelles, etc.

6.º El personal, empleado de algún modo en la manufactura, montaje o reparación de material de guerra —incluso aeroplanos— y que caen de lleno en el acuerdo de No Intervención.

7.º El personal que participe en el comercio de armas.

8.º El personal cuya actividad sea susceptible de prolongar o enconar el actual conflicto, tal cual lo definirá el Subcomité especial.

9.º Los prisioneros de guerra detenidos por ambas partes."

Expira el tratado comercial yanqui-soviético

Pero se prorroga por un año más

Washington. — El acuerdo comercial entre los Estados Unidos y la U. R. S. S., que concedía a ésta todas las ventajas arancelarias contenidas en Tratados con otros países, ha expirado después de una duración de dos años.

En el Departamento de Estado se declara que el Tratado será prorrogado por un año más, después de modificados algunos puntos.

Durante el pasado año la U. R. S. S. ha comprado en los Estados Unidos por un valor total de 56 millones de dólares.

¡Abajo el fascismo!

Bremen.—En uno de los grandes astilleros de esta ciudad, donde actualmente trabajan cerca de 16.000 hombres (en la Gran Guerra solamente estaban ocupados 12.000), se están construyendo ferbrilmente submarinos y torpedos. En uno de los submarinos en construcción se pudo leer hace poco el siguiente letrero antifascista, escrito en grandes letras rojas: "¡Debe ser muy divertido hundirse en este armatoste en provecho de Hitler!" Otra inscripción en el mismo submarino decía: "¡Abajo el fascismo!"

La Gestapo detuvo a un grupo de obreros, arbitrariamente elegidos, pero el interrogatorio no dio ningún resultado, y tuvo que ponerlos en libertad.

El nuevo Gobierno boliviano

La Paz.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno boliviano. De la cartera de Negocios extranjeros se ha encargado el señor Valdivieso, y el coronel Tavera de la de Hacienda.

Dos mil personas en manifestación de protesta frente al consulado italiano de Nueva York

Nueva York.—En la protesta organizada por la "North American Committee to Aid Spanish Democracy" frente al Palacio de Italia, donde se halla instalado el Consulado italiano, tomaron parte en la tarde de ayer más de dos mil personas. Hubo enorme entusiasmo. Numerosísimos carteles reproducían escritos de condenación contra el fascismo.

En la esquina de la calle 51, entre la 5.ª y 6.ª Avenida, se celebró un comicio bajo la presidencia de un miembro de la entidad mencionada. Usaron de la palabra Piero Allegre, del Comité Italiano Antifascista; Sam Barón, del P. S., y David, de la Internacional Obrera.

Todos los obreros condenaron el premeditado asesinato de niños y de mujeres españolas. Una comisión presentó una vigorosa protesta ante el Consulado italiano.

Cómo proceden los facciosos con los barcos ingleses

Londres.—El ministro de Marina, Duff Cooper, ha anunciado en la Cámara de los Comunes que ayer mañana fue detenido, según parece, por los facciosos, un barco británico cuando intentaba penetrar en el puerto de Santander.

El jefe de la oposición laborista plantea debate en la Cámara de los Comunes sobre la cuestión española

Londres.—El jefe de la oposición laborista, Atlee, abrió esta noche los debates en la Cámara de los Comunes, sobre la cuestión española.

Atacó el plan del Gobierno en lo que respecta al acuerdo de los derechos de beligerante a Franco, sin previas garantías plenas sobre la retirada de los voluntarios extranjeros.

"Sobre esto —dijo el orador—, quiero llamar la atención de la opinión pública, pues son unas proposiciones injustas, mal concebidas y peligrosas. Se acordaría de esta forma ventajas a las fuerzas de Franco contra el Gobierno español."

Atlee dijo que en España solo había, de una parte, "un Gobierno", y de otra, unos oficiales facciosos, y que sin el apoyo del extranjero el faccioso Franco ya se habría hundido.

Reconoce, desde luego, el diputado laborista, las dificultades del trabajo de Eden, por tratar de conciliar lo inconciliable y ceder al fin ante las potencias fascistas. Hace observar que la No Intervención siempre ha juzgado a favor de Franco, para el cual "el Gobierno británico fué en todo momento muy blando."

Añade que el acuerdo de los derechos de beligerancia no evitarían la reproducción de incidentes y que las proposiciones gubernamentales

significan un atentado al Derecho internacional.

Según Atlee, sería necesario que las potencias firmantes del acuerdo de No Intervención, quisieran de verdad practicar esta política.

Terminó diciendo lo siguiente:

"Nosotros queremos que la Gran Bretaña permanezca fiel a los preceptos del derecho, y no que con el pretexto de una amenaza de guerra, acepte continuamente órdenes de los Estados fascistas"

Londres.—El señor Eden contestó al diputado laborista Atlee y pasó revista a las críticas de la oposición sobre el asunto de los derechos de beligerancia a los rebeldes que combaten al Gobierno español legítimo.

Eden insiste sobre la diferencia existente entre un reconocimiento puro y simple y otro condicionado. En cuanto a las limitaciones del plan en materia marítima, manifiesta que ambas partes no podrán actuar libremente con los barcos que traten de llegar a puertos españoles, sino que habrán de someterse a algunos procedimientos, según lleven o no los barcos mercantes observadores a bordo.

Entrando en la cuestión de los voluntarios, Eden ha declarado que si no existiesen voluntarios en España, existirían razones para la cualidad de beligerantes, pero que antes de otorgar tal derecho hay que rodearse de toda clase de ga-

rantías, recordando a tal efecto las que señala el plan.

Durante su peroración, el señor Eden declaró que si las naciones están dispuestas a que se apliquen estas disposiciones y elaboran un sistema para la retirada de los voluntarios, significará la existencia de un espíritu de colaboración distinto al que existió hasta el momento actual.

Dice que o estas proposiciones son un completo fracaso, o se otorgarán los derechos de beligerancia y por tal querrá decirse que los voluntarios saldrán de España.

Reconoce luego que el Control aéreo es muy difícil y que la solución mejor es un acuerdo con ambas partes españolas para la colocación de observadores en España. Terminó diciendo que si son aceptadas las proposiciones por el Comité, será un medio de lograr la No Intervención efectiva; y que si fracasan, Europa entrará en una nueva fase más peligrosa que la actual. Agrega que el Gobierno está convencido de que Europa no quiere esto último, y que por tal motivo ha encargado a Inglaterra de buscar un arreglo rápido, que Europa aceptará o no mañana. Pide que esta noche la Cámara apruebe la proposición como una contribución al mantenimiento de la paz.

El debate terminó a las 23'15, sin hacerse votación.

Más información Nacional

La lucha en los sectores del frente de Aragón

Sarriena.—Como estaba previsto, al amanecer de hoy comenzaron las operaciones en la zona Sur del Ebro. En este momento se efectuó el relevo de unas tropas, y durante la operación llegaron los aviones facciosos, que sólo pudieron atacar a algunos camiones. Los soldados se dispersaron y apenas hubo algún herido de poca importancia. Entonces terminó el relevo normalmente, al mismo tiempo que varios batallones avanzaban bordeando posiciones enemigas, en dirección al río Gállego. La artillería protegía el avance eficazmente, tanto, que las tropas llegaron al objetivo sin haber sufrido apenas pérdidas.

Los soldados republicanos ocuparon varias lomas, sobrepasando el pueblo de Villafranca de Ebro, al que se dejó en el flanco izquierdo, seriamente amenazado por nuestras posiciones. Inmediatamente llegaron los batallones de fortificación, que comenzaron sus trabajos con rapidez y pericia extraordinaria.

La aviación fascista hizo acto de presencia dos veces, pero los soldados, acostumbrados a guarecerse contra los bombardeos aéreos, se escondieron con tanto acierto, que no sufrieron ninguna baja. Los soldados padecieron más por el calor, que fué horrible, y por la sed, que por la lucha con el enemigo. Nuestras nuevas posiciones han

Frente asturiano

Gijón.—En la madrugada de ayer el Ejército popular inició un victorioso avance sobre las posiciones enemigas del puerto de Somiedo, conquistando brillantemente al asalto algunas cotas superiores a 1.500 metros de altura sobre el nivel del mar.

Nuestras tropas tienen sitiada la importante posición llamada Manjón, que domina todo el puerto.

La operación prosigue, realizándose favorablemente para las armas republicanas.

El enemigo ha sufrido numerosas bajas, y las nuestras son escasas.

La moral combativa y el ímpetu de nuestros soldados es admirable.

Aviso a los paqueteros

En virtud de que el día 19 de Julio corriente (lunes), hemos de editar un extraordinario de 24 páginas, que promete ser una de las ediciones más interesantes que FRAGUA SOCIAL ha editado hasta el presente, os invitamos a que en dicha fecha os intereséis por su difusión.

Con saludos queda vuestro y de la causa.

El Administrador, P. LOPEZ

quedado exactamente a 16 kilómetros y 900 metros de Zaragoza. La ciudad se ve perfectamente desde nuestras alturas, sin necesidad de prismáticos. La operación ha terminado felizmente.

"La última palabra de Inglaterra en la política de No Intervención", ha sido entregada a los 27 Gobiernos representados en el Comité de Londres

Ginebra.—El plan inglés ha sido acogido con grandes reservas en la misma Inglaterra, en Francia, en Italia y en Alemania. Las reservas de los Estados totalitarios se refieren a la parte más seria del plan inglés —la retirada de los llamados voluntarios— mientras acogen con gran favor los puntos de dicho plan relativos a los derechos de beligerancia que —como dice el "Manchester Guardian"— es una concesión que el Gobierno de Londres ha hecho a los países totalitarios.

Según los círculos ingleses, estas

concesiones han sido hechas para que Alemania e Italia puedan aceptar otras condiciones sin perder su prestigio. Pero del "Times", conservador, al "Manchester Guardian", liberal, todos están convencidos de que el plan no será aceptado porque los Estados fascistas han demostrado hasta la saciedad que no quieren respetar la No Intervención. El periódico de extrema derecha "Daily Express", ni siquiera discute el plan, pues el único comentario que le sugiere es el de que

"no vale ni el papel en el que ha sido escrito".

El órgano de Ginebra "Journal des Nations" califica el plan de "compromiso entre la injusticia y la inmoralidad", y añade que es la manifestación de un esfuerzo estéril de las diplomacias frente al derrocamiento definitivo de la política llamada de No Intervención.

Un comunicado oficioso, de procedencia alemana, dice que puede discutirse el plan inglés, pero que la última palabra la tienen el Gobierno español y la Junta de Burgos.

La maniobra es burda e inútil. En efecto, son precisamente los totalitarios quienes deben contestar a la petición base de la retirada de voluntarios. Y Franco, por otra parte, si habla, será para decir tan sólo lo que sus amos de Berlín y Roma le ordenen. El legítimo Gobierno español ya ha expresado su opinión a este respecto.

Una anticipación de la actitud de los Estados totalitarios la da hoy Lisboa, desmintiendo la noticia, publicada por un periódico fascista, de que Oliveira Salazar estaba dispuesto a restablecer el Control en la frontera —otra de las condiciones del plan inglés—, pero Lisboa declara que no tiene esta intención y que, además, "no se podrá, en ningún caso, hablar de Control internacional porque Portugal no ha admitido nunca un verdadero Control".

En los círculos franceses se hace observar que Inglaterra ha ido lejos en las concesiones hechas a los totalitarios y que el plan se presta a deformaciones.

En resumen, el plan inglés no tiene lo que se llama "buena Prensa". Su parte sería, acaso la única, la de los voluntarios, es el punto que los totalitarios intentaron aplastar para tratar de obtener solamente las condiciones favorables para ellos; a pesar de que el periódico del señor Eden, "Yorkshire Post", indica que el plan es un bloque que ha de ser aceptado por completo.

¡Uy, qué risa!

Berlín.—Para reorganizar la Academia de Bellas Artes han sido dimitidos casi todos los miembros de la misma y los pocos no dimitidos han sido nombrados miembros honorarios.

Goering ha designado a los artistas que han de formar la mencionada Academia.

El motivo de esta reorganización es eliminar de la misma el espíritu de una época artística desaparecida y reanimar esta institución en un sentido nazi.

Camaradas: Leed

Nosotros
PROPAGANDA DE LA REVOLUCIÓN ANARQUISTA LIBERCA

La posición del Gobierno francés ante las proposiciones británicas

París.—Según informes recogidos a la salida del Consejo de Ministros de esta tarde, parece que la posición del Gobierno francés ante las proposiciones británicas sobre el asunto de España, habrá de ser la siguiente:

"El Gobierno francés aceptaría las sugerencias inglesas sobre el restablecimiento del Control internacional terrestre y marítimo y la retirada de los voluntarios, pero entendiendo que la puesta en marcha de estas dos proposiciones sólo es posible si se obtiene el asentimiento de las dos partes españolas, sobre todo, la sustitución por observadores neutrales de las patrullas internacionales. Esto exige el consentimiento de Valencia y Salamanca.

El llamamiento de los voluntarios extranjeros requiere análoga conformidad.

En estas condiciones, de creer los informes recogidos, el Gobierno francés estima que conviene asegurar primeramente la adhesión de ambas partes españolas a

los dos primeros puntos del proyecto británico, antes de que se inicie una discusión práctica sobre el tercer punto, o sea el reconocimiento de los derechos de beligerancia.

Esta idea de las cosas, no parece muy alejada del parecer del Gobierno británico, reflejado en la redacción de su proyecto. Este, en efecto, plantea el reconocimiento de la beligerancia de un modo cronológico.

La retirada de "voluntarios" y el reconocimiento de la beligerancia

Londres.—El embajador de Francia ha visitado hoy a lord Plymouth.

En los círculos diplomáticos se supone que la visita se refirió a las perspectivas de la sesión plenaria del Comité de mañana, donde no se espera la adopción de una postura definitiva.

En Londres se cree que el conjunto del proyecto, siguiendo intangible, puede admitir algunas enmiendas para completarlo en sus detalles. A este respecto pudiera referirse la cuestión de la retirada de los voluntarios y el reconocimiento de la beligerancia.

La fijación de la retirada de los voluntarios, que conduciría al reconocimiento de la beligerancia, no dejará de dar origen a vivas controversias y, por consiguiente, no bastará una sola sesión.

¡Ejem, ejem!

Londres.—Ha regresado de Roma el diputado laborista Landsbury, y ha declarado que Mussolini no cree en la posibilidad de una guerra anglo-italiana y que, sea cuales fueren las divergencias de ambos Gobiernos, siempre será posible evitar un conflicto armado, pues una nueva guerra europea arruinaría a la civilización.

Una canción china dedicada a la España leal

Pekín.—Al finalizar el pasado año ha sido incorporado al folklore revolucionario chino una nueva canción que la musa popular dedica a la España leal.

No se sabe quién es el autor del texto ni quién ha compuesto la música, pero es una verdadera canción popular, una creación de las masas que trabajan y que expresa lo que piensa y siente el pueblo chino.

La lucha heroica del pueblo español contra los invasores extranjeros, contra los agitadores de la guerra en Occidente, entusiasmo al pueblo chino y le da todavía más ánimo para rebelarse contra los agitadores de la guerra de Oriente, los japoneses. De ahí la solidaridad tan hondamente sentida del pueblo chino. Por eso la nueva canción dedicada a la España leal suena en los confines de la alta meseta tibetana y en las tiendas de los nómadas de las estepas mongolas.

La letra de la canción es sencilla: Arrojad bombas de mano con —gran fuerza explosiva— contra Franco, el asesino e —incendiario!— ¡Levántate, levántate —pueblo español!— Por tu patria— por tu independencia. —Refuerza, velez, el frente de lucha —de la paz— Levántate, levántate... —Haz la guerra a vida —y muerte —contra los perros rabiosos—, que venden el terruño. —¡Defended Madrid!— Defended la paz del mundo.

Momento internacional
¡Todo por la Revolución española!

Las fiestas del 14 de Julio en Francia han tenido para la Revolución española en el presente año un significado que ha sido registrado por todos los Gobiernos democráticos para conocer el camino trazado en el corazón de las multitudes de todo el mundo por la gran Revolución española, que es hoy la máxima esperanza de los amantes de la Libertad.

¡Todo por la Revolución

española!, han gritado las multitudes por las calles de París, formando un conglomerado que alcanzó la cifra superior a un millón de personas.

La manifestación ha tenido además excepcional repercusión por el momento interesantísimo que atraviesa la política internacional. Mañana se reunirán en Londres los delegados de las potencias que forman el Comité de No Intervención después de haber estudiado el documento que les entregó M. Eden, conteniendo las soluciones que propone Inglaterra al conflicto del Control naval abandonado por Italia y Alemania.

Por cierto que la oposición obrera en la Cámara de los Comunes ha elevado una justa y razonada protesta al Gobierno por no haberse consultado antes de entregar la nota de Inglaterra a las potencias. Fese al espíritu liberal de los gobernantes ingleses, sin embargo, en Inglaterra, como en todos los países burgueses, los gobernantes no se avienen a reconocer la preponderancia proletaria ni la participación que le corresponde en la gobernanación de los destinos públicos. Ese problema ha traído sobre todo en España consecuencias graves para la vida nacional. Sería de desear que de una vez se reconociera el derecho de los trabajadores a participar en cuanto se hace en la vida interna y externa y en la política de todos los pueblos.

En Francia parece que notan cierta inquietud en las esferas gubernamentales en relación con la nota británica de conciliación entre los puntos de vista franco-ingleses e italo-germánicos.

En relación con posibles acontecimientos de orden internacional, se comenta la visita a París del Rey Carol de Rumania, que en estos momentos tiene excepcional importancia, ya que los países fascistas intentan interés en presentar a Rumania separada de la Pequeña Entente. El viaje del Rey Carol recientemente efectuado a Varsovia, hizo creer en una inteligencia de ambos países para quebrantar la unidad de naciones balcánicas, separándolas de la esfera francesa. Se llegó a creer porque recientemente Yugoslavia ha firmado un Tratado con su eterna enemiga Italia. El Rey Carol de Rumania no se va de París con las manos vacías. Recientemente se acordó por la Banca francesa concederle un empréstito de quinientos millones de francos oro. Se le dieron cien a cuenta. Después de su viaje a Varsovia, habían surgido grandes dificultades para la entrega de los cuatrocientos millones restantes, cantidad que por fin se le entregará en Rumania.

También es objeto de generales comentarios, en relación con el porvenir de Europa, la visita a Moscú del ministro de Estado turco. Son conocidas las buenas relaciones que existen entre Rusia y Turquía. Firmado el Tratado que autoriza el libre paso de la escuadra rusa por los Dardanelos, lo cual concede a la U. R. S. S. cierta preponderancia en el Mediterráneo, que tiene hondamente preocupada a Italia. A este Tratado seguirá otro de mayores alcances que consolidará de manera definitiva la amistad rusoturca. Ambas noticias tienen importancia extraordinaria en estos momentos en que los acuerdos de la Comisión de No Intervención en Londres inician acontecimientos de gran trascendencia para el porvenir del Continente.

Italia y Alemania tendrán que someterse o aceptar el trágico papel de agresores

Paliques diplomáticos

En el corto espacio de unos días, M. Eden ha elaborado la fórmula de transición que el Comité de No Intervención encargó al Gobierno británico para ver si es posible poner de acuerdo la tesis franco-británica en relación con el Control de las costas españolas y de las fronteras terrestres, y el punto de vista italoalemán rechazado en la última sesión celebrada el pasado viernes. Parece que la solución consistirá en el mantenimiento de observadores a bordo de los buques que naveguen con rumbo a los puertos españoles, en los cuales se establecerán, además, representantes de las diferentes naciones que forman el Comité de No Intervención, así como en los aeródromos de ambas zonas, concediéndose el derecho de beligerancia bastante restringida a las dos partes contendientes, para evitar conflictos internacionales, a los que daría lugar en el caso de que la beligerancia fuera total.

Interesa que el lector tenga muy en cuenta que esta concepción de beligerante limitada, quedaría subordinada a la aprobación por parte del Comité y a la aceptación del Gobierno legítimo de la República española y de la junta rebelde de Salamanca, de la retirada total de voluntarios, para lo cual el Gobierno inglés quedaría facultado y con plenos poderes que le permitiera tratar el problema, así como cuanto se refiera al establecimiento de los observadores en ambas zonas. También incumbiría a Inglaterra negociar las bases y la extensión que tendría el reconocimiento de esta hipotética beligerancia.

Aunque los telegramas de última hora nos dicen que la tentativa de conciliación inglesa ha merecido por parte del embajador italiano en Londres determinada actitud, atribuyéndosele la frase de que, en el caso de prosperar dicha fórmula, Italia adoptaría actitudes "desagradables", sin embargo, las referencias que obran en nuestro poder difieren por completo de las noticias que han hecho circular a última hora las agencias más o menos oficiosas.

ENTREVISTA DEL EMBAJADOR INGLÉS CON EL YERNO DE MUSSOLINI

En el Foreign Office se han recibido a última hora referencias muy interesantes relacionadas con la entrevista celebrada entre el embajador de Inglaterra, Eric Drumond, y el yerno de Mussolini, Conte Ciano, en el Palais Chigi. La entrevista se prolongó por espacio de cerca de tres horas, y en ella el representante de Inglaterra presentó las proposiciones francobritánicas encaminadas a conciliar el punto de vista de ambos Gobiernos con el pensamiento italoalemán relacionado con la continuación del Control en puertos y fronteras españolas. El conde Ciano poseía los antecedentes necesarios para tratar el tema, ya que los Gobiernos de Roma y de Berlín están continuamente al habla y tienen ya fijada su actitud. En los medios diplomáticos de ambos países se cree que, a pesar de todas las dificultades, finalmente se encontrará una solución de arreglo. La promesa de Inglaterra de que reconocerá, una vez retirados los voluntarios, una beligerancia limitada, va encaminada a facilitar una salida decorosa del atoladero en que han colocado los acontecimientos a los Gobiernos de Berlín y Roma.

La actitud firme y resuelta de los Gobiernos democráticos de Francia y de Inglaterra, parece que ha hecho meditar un tanto a los países totalitarios. En Berlín las cosas se ven con mucha más calma que en Roma. En anteriores Paliques hemos dicho que quizás el porvenir reserve a Mussolini grandes y desagradables sorpresas, relacionadas con la amistad y el apoyo alemán. No debe olvidarse que las naciones también tienen sus odios, pese a las conveniencias y realidades de la política exterior, no olvidando traiciones pasadas. Italia dejó abandonada a Alemania a su propia suerte en la Guerra Europea de 1914 a 1918, a pesar de la alianza ofensiva y defensiva que existía entre ambos países. La guerra la perdió Alemania por efecto de la traición italiana. Los veinte años de sacrificio que impuso al Imperio el Tratado de Versalles, fué la consecuencia del apartamiento y de la traición de Italia, aliándose con los enemigos de Alemania. Ese lamentable y triste episodio histórico no se ha olvidado todavía y vive de manera perenne en el pensamiento y en el corazón de todos los alemanes. El caso podría repetirse. Un viraje de Alemania en estos momentos, salvaría el porvenir del Reich y sería de consecuencias incalculables para la dictadura perturbadora de Mussolini.

SOMETERSE O ACEPTAR LAS CONSECUENCIAS

No creemos que los países totalitarios se arriesguen a tanto. Por el contrario, de aceptar la tesis inglesa, Franco tendrá que consentir el establecimiento en su zona de comisiones internacionales, que dirijan la evacuación del ejército italoalemán, y de los "técnicos" que en las provincias ocupadas por los rebeldes, en la zona de Marruecos y en las Islas Canarias y Baleares, se dedicaban a la tarea de artillar los sitios estratégicos y a preparar todo lo concerniente a las bases aéreas, navales y militares, para atacar por sorpresa el poderío francobritánico; que no a otra cosa han enviado a España los numerosos elementos de guerra. Cualquiera que sea la actitud que adopten, la posición de los países totalitarios no será muy airosa, ya que, en el caso de aceptar la tesis inglesa, el reconocimiento de la beligerancia limitada a Franco vendrá cuando a éste no le sirva para nada.

A este respecto interesa conocer el comunicado oficial del Gobierno de Berlín, declarando "que aunque en las circunstancias actuales la visita a Londres del ministro de Estado, barón Von Neurath, no es oportuna, el Reich está dispuesto a estudiar los problemas pendientes con un espíritu de cooperación y de buena voluntad acerca de Inglaterra".

Como terminación del presente Palique, vamos a comunicar a nuestros lectores una agradable noticia. En toda Europa ha producido excelente impresión el comunicado de nuestra Embajada en París, saltando al paso a los rumores de posibles conciliaciones. En él se dice "que, conforme a las instrucciones precisas del Gobierno de Valencia, a fin de cortar todos los rumores de este género, hace constar que toda mediación entre el poder legítimo de la República con los traidores, es considerada como inadmisibles".

LA REPUBLICA NO PACTARA CON LOS REBELDES

Ya hemos dicho que todas las actitudes cómico-trágicas del paranoico Mussolini, tendrán un final risible. Cómicamente consumado, condecorado del miedo y de la responsabilidad de las grandes naciones interesadas en evitar la guerra mundial, el Duce ha planeado el chantaje de la guerra europea, que hasta ahora le viene dando un magnífico resultado. La primera quiebra sería la tuvo al tener que enfrentarse a su ejército con los milicianos de la República Española. La derrota de Guadalajara, que ha puesto en entredicho la potencia militar de Italia y la eficacia de su ejército, ha sido un serio contratiempo al que ha seguido la actitud firme de Inglaterra y de Francia, oponiéndose a los planes invasores italoalemanes en la Península Ibérica. Hemos llegado, pues, en la cuestión española, al momento cumbre. El chantaje ya no se puede sostener por más tiempo. A Italia no le queda otra solución que someterse o hacer extensiva la guerra que sostiene con España a los veinte países que forman el Comité de No Intervención.

La cuestión se planteará en la sesión de hoy en Londres con toda claridad. Italia y Alemania tendrán que aceptar el Control en la forma que lo presentan Inglaterra y Francia. Para tratar el tema de la beligerancia restringida, será preciso que los extranjeros "voluntarios" que forman los ejércitos italoalemanes dejen de apoyar a Franco. De lo contrario, Italia y Alemania aparecerán aisladas en su intransigencia, del grupo de naciones que forman el Comité de No Intervención. En caso de actitudes "desagradables" aceptarán la máxima responsabilidad, convirtiéndose en países agresores. En ese caso intervendrá la Sociedad de Naciones, adoptándose contra ambos países las severas medidas que fija el pacto.

Lirico de FRAGUA SOCIAL

LO QUE TIENE QUE SER

Yo quiero hacerte un hijo, mujer desconocida. Aunque no sé quién eres te presento sencilla y madre. ¡Madre toda por vocación femenina!

Te vi una vez y supe que eres fecundísima. Por eso quiero hacerte un hijo como nadie te lo haría: tejidos de acero, arterias de lacero, pulmones refractarios a la asfíxia, y en el entrecejo dos rayas de norte a sur, perfectamente rectilíneas.

Yo quiero hacerte un hijo para que herede mis ideologías: la bondad del individuo y las bondades de los anarquistas

Y después, vete de mi lado, mujer desconocida, vete donde quieras, abajo o arriba, pero antes dame un hijo que te ignore, que no te siga, que no sepa nada, ¡nada! de eso que llaman la familia, de eso que sólo es egoísmo pero no facultad comprensiva. Vete luego, vete para que el hijo no te maldiga, porque no sabrás educarle, porque no lo entenderás, porque será superior a tí, mujer desconocida...

FELIX PAREDES

Una tapia para ese bestia!

Los correspondientes extranjeros no pueden visitar el frente de Brunete, porque Franco —ese hombre que condena a muerte a los periodistas (¡qué animal!)—, se lo prohíbe.

Y es natural. El militarito racioso no quiere que el mundo sepa cómo va perdiendo la guerra. Porque, digan lo que quieran las cotarras de los radios fascistas, lector, Brunete es nuestro, completamente nuestro, y lo más que podemos hacer en obsequio a Franco es poner a su disposición, para uso propio, una tapia cualquiera con su correspondiente piquete de ejecución.

¿?

¿Y usted qué hace en la retaguardia con esos veinticinco años? ¿Por qué no se ha incorporado usted a su quinta? ¿Es que tiene usted miedo?

¿Y usted? ¿Por qué se le va palear a todas horas? ¿En qué trabaja? ¿Cuáles son sus antecedentes? ¿No tiene usted antecedentes? Entonces, ¿por qué está usted ocioso? ¿Por qué no le han detenido? ¿Por qué no se muere usted?

¿Y tú, chaval? ¿Quiénes son tus padres? ¿Los perdiste? ¿Te los mataron los facciosos? ¿Por qué no te ha recogido nadie? ¿Por qué no te ampara nadie? ¿Quieres compartir nuestro pan? ¿Quieres un lecho limpio? ¿Quieres venir con nosotros?

Y tú, madre enlutada, novia enlutada, ¿por qué tienes los ojos tan tristes, tan tristes? ¿No oyes a lo lejos voces que gritan: "¡Venganza, venganza!"? Y entre esas voces, ¿no reconoces la de tu hijo, la de tu novio?...

EN UNA CUARTILLA

A QUIENES LO ENTIENDAN

¿Y vosotros sois periodistas? ¡Ay, de mí, y a qué poco habémos llegado! Tengo por periodista al que ni medra, ni adulta, ni se aprovecha. Pero no al otro, que es, más que periodista, zaheridor y descomponedor de doctrinas y postulados. No sois vosotros periodistas, a mi entender. Hoy una reticencia, mañana una calumnia, al otro día una malquerencia, y siempre os andáis irritando tan amargados y cetrinos, que andáis de purga mal que os pese. Yo os compadezco, y bien quería enviaros un curandero para vuestra irritación. Mas busca curanderos y hallarás palafreneros. Si queréis seguir mi receta, seguilla y tomad un buen desinfectante de la panza, que es en la panza donde habéis los siete gatos de marras. Facéme caso y andad con tiento, hijos míos, que donde menos se piensa no salta la liebre, sino un moscón como un caballo que os

ha de aturdir y picar. A mí, en verdad sea dicho, se me da de vosotros una cagarruta, pues por mí os podéis estrellar contra los adoquines sin decir oste ni moste. Pero no andéis buscándole al banco tres pies, ni a la cántara cuello de nácar, ni al pavo real plumas de gallo, ni al gallo plumas de cisne, ni al cisne cola de ave del paraíso, que os ha de salir la criada respondog y daréis con vuestra humanidad

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval, 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en
Mariano Aser — Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por un mes, 3 pesetas; trimestre, 9
Resto España, trimestre, 10'50
Extranjero, 6 pesetas mes; 18 trimestre, y 72 año

EDITORIAL

Para conservar la unidad sindical revolucionaria

La lectura de los trascendentales acuerdos adoptados en el Pleno del Comité Provincial de la Federación Socialista de Valencia ha producido en las esferas proletarias gratísima impresión. Se trata de un documento que abarca en todos sus aspectos los problemas internos de la Organización, sus relaciones con la C. N. T. y el problema que plantea a la Revolución la última crisis, que considera impromedente. Estudia cuanto se refiere a la unidad antifascista, acordando disolver los Comités de Enlace con el Partido Comunista mientras no sean rectificadas los discursos de Jesús Hernández y "Pasionaria", saliendo al paso a todas las maniobras que se preparan para escindir al proletariado y separarlo de las responsabilidades de la dirección de la vida nacional, declarando, por último, que toda organización creada al margen de las dos Centrales, es escisionista, ordenando, por lo tanto, a las Agrupaciones pertenecientes a la Federación, que sean expulsados del Partido todos aquellos elementos que atenten contra la unidad sindical.

Este acuerdo trascendental, contenido en la base cuarta de dicho documento, merece que le dediquemos especial comentario.

Los partidos políticos, incluso los que tienen en su programa la defensa del proletariado, se sintieron seriamente alarmados al iniciarse las gestiones para la unidad de las dos grandes sindicales U. G. T. y C. N. T. Mientras se creyó que la unidad sindical no pasaría de ser un proyecto, los maniobreros de la política no adoptaron determinaciones. El pensamiento de unidad proletaria, cuajó finalmente. Era una necesidad para salvar la Revolución y un deber de los trabajadores.

Como resultado de ese propósito, nació el sentimiento de unidad de las dos grandes Sindicales, que cada día tiene mayores raíces y un porvenir más seguro y dilatado. Esa unión está sellada en el corazón y en el pensamiento de todos los trabajadores. Cuanto se haga por impedirlo, será inútil. La realidad pesa más que las conveniencias. El deber primordial de ambas grandes sindicales, es impedir que se malogre la unidad, que sería tanto como perder la República y la Revolución.

El Comité Provincial de la Federación Socialista de Valencia ha adoptado el solemne acuerdo: "Expulsar de su seno a todos aquellos de sus afiliados que formen parte de la Federación Provincial Campesina, formada solamente con el deseo de dividir a la clase trabajadora del campo, y patrocinada y dirigida por elementos que han resucitado lo más abyecto y caciquil de la política española."

Estas palabras, que copiamos fielmente del documento publicado por el Comité Provincial de la Federación Socialista Valenciana, expresan de manera exacta la serie de maniobras que se están poniendo en juego para impedir la unidad sindical. Preferimos reproducir los calificativos contenidos en dicho documento, ahorrándonos de hacerlo por nuestra cuenta.

En relación con la última crisis, los acuerdos también fueron claros y concretos. El Pleno considera que no debió producirse dicho acontecimiento, y estima necesario que en las tareas del Gobierno de la República deben participar todas las fuerzas antifascistas sin excepción alguna. Los mismos adversarios que tiene la unidad sindical son los que se oponen a la unidad antifascista. La acción unificada de todas las fuerzas que luchan contra el fascismo la imposibilitan los egoísmos y las pasiones de la vieja política. El Manifiesto publicado por el Comité Nacional de la C. N. T. arroja mucha luz sobre este lamentable problema.

Los ataques de que han sido víctimas destacadas personalidades de la U. G. T., especialmente el secretario general, camarada Largo Caballero, es una prueba de cómo se viene actuando en la vida española, sobre todo en estos momentos en que el bloque antifascista es preciso y necesario para ganar la guerra y preparar el restablecimiento de la economía nacional. Los ataques contenidos en los discursos pronunciados por Jesús Hernández y "La Pasionaria", por lo que de calumniosos tienen para Largo Caballero, constituyen un atentado inadmisibles para la unidad antifascista. Es muy lógico y natural que el Pleno del Comité haya acordado la disolución inmediata de los llamados Comités de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista en toda la provincia. No se puede admitir que personas del prestigio y de los servicios prestados a la causa revolucionaria como el camarada Largo Caballero, sean objeto de ataques insidiosos por parte de un sector que está contrayendo la más grave de las responsabilidades. Inútilmente ha pedido el Comité Provincial de la Federación Socialista de Valencia al Partido Comunista que rectifique los conceptos injuriosos que motivaron la protesta que merecieron. Las injurias quedan en pie, sin que venga la necesaria rectificación. ¿Es así como se consigue la tan deseada unidad proletaria? ¿O es que lo único que se desea es la preponderancia de determinado grupo en la dirección de la política, no por cierto en beneficio de los trabajadores?

En resumen: los dos actos realizados en los días 10 y 11 en el salón de actos del Círculo Socialista, y los acuerdos en ellos adoptados, señalan una línea recta en pro de la disciplina y de la unidad sindical, que hemos de registrar con gran satisfacción. Es inútil que insistan los pescadores en el río revuelto de la Revolución. La masa proletaria vive alerta y consciente de su responsabilidad y de su fuerza. Tiene su camino trazado, sin importarle las dificultades que se pongan en su camino, ni las maniobras que se intenten urdir para impedir lo inevitable.

ha de aturdir y picar. A mí, en verdad sea dicho, se me da de vosotros una cagarruta, pues por mí os podéis estrellar contra los adoquines sin decir oste ni moste. Pero no andéis buscándole al banco tres pies, ni a la cántara cuello de nácar, ni al pavo real plumas de gallo, ni al gallo plumas de cisne, ni al cisne cola de ave del paraíso, que os ha de salir la criada respondog y daréis con vuestra humanidad

en el suelo y de bruces hasta quedaros sin hocico. Y a quien quisiere entenderme, que me entienda, y ponga las barbas en remojo quien sea pelar las del vecino, y a nadie nombre y cada cual tiene su nombre y cada cual tiene su nombre y apellidado, y por sí o por no, dejadme que calentar de mos el puchero a calentar de modo que no se le salga el agua y ponga la hornilla que dé la última.

EL CLASICO

ARCHIVOS ESTATALES